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SPOLEČNĚ V DOBRÉM I ZLÉM
Připomínat zářijové povodně netřeba. Zaplavené domy, ulice, 

města bez tepla a teplé vody, místy i bez elektřiny u pamětníků 
oživily vzpomínky na rok 1997.

V našem obvodě čelili velké vodě hlavně obyvatelé rodinných 
domů u Odry. Spadlé stromy, ucpané kanály či odtokové žlaby 
a další následky jsme zaznamenali napříč Jihem. Děti z výškovic-
ké MŠ Předškolní se musely přesunout do prostor ZŠ Šeříkova. 
Složky Integrovaného záchranného systému, dobrovolní hasiči 
ze Zábřehu i pracovníci Technických služeb Ostrava-Jih celé dny 
neúnavně pracovali na odstraňování škod. Následně se do po-
moci zapojili také pracovníci sociálního odboru. Díky neskutečné 
vlně solidarity se přihlásila i řada dobrovolníků a naplnila se také 
sbírka pro obyvatele zasažené povodní. První várka materiálu 
směřovala do ulic Husarova a K Odře, další k zahrádkářským ko-
loniím, zbývající část našim sousedům v Nové Vsi.

Právě v  obtížných situacích se vždy ukáže a  formuje cha-
rakter lidí. Klobouk dolů před všemi, kteří pomáhali a pomáhají. 
Zaslouží si obrovský dík za práci a nasazení v náročných dnech. 
A ty nejen v Ostravě, ale na mnoha místech našeho kraje, zdaleka 
ještě nejsou u konce. Bude třeba dát vše do pořádku, ale rovněž 
učinit opatření, která v budoucnu minimalizují následky obdob-
ných situací.

A ještě mi dovolte jedno velké osobní poděkování. Patří všem, 
kteří přes povodňová úskalí nerezignovali a  přišli ke krajským 
a  senátním volbám rozhodnout o  dalším směřování a  rozvoji 
našeho obvodu a kraje. Děkuji vám za důvěru. Díky ní jsem byl 
zvolen senátorem za volební obvod č. 71. Svůj mandát budu vy-
konávat v souladu se zněním slibu senátora, ale hlavně s poko-
rou a ve prospěch všech Ostravanů, protože mám tohle město 
v srdci stejně jako vy.

S úctou
Váš starosta a senátor

Martin Bednář

AKTUALITY

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO 
STRATEGICKÉ POZEMKY

Hlavním bodem programu 
zářijového zastupitelstva bylo 
projednání návrhu strategic-
kých pozemků obvodu. „Návrh 
by měl do budoucna sloužit 
nejen nám, ale také k  prezen-
taci statutárního města Ostravy 
a  jednání s  možnými investory. 
Navržené regulační podmínky 
vycházejí z  existujících studií, 
případně byly odvozeny ze stá-
vající zástavby,“ uvedl starosta 
Martin Bednář s  tím, že bylo 
vytipováno a  schváleno 11 stra-
tegických lokalit. Návrh pozem-
ků je k  dispozici na webových 
stránkách: investionostrava.cz.

Při zářijovém jednání se za-
stupitelé vrátili také k  tématu 
obchodního centra Kotva, kde si 
lidé stěžují na nepořádek v prů-
chodech. Ten, jak uvedl staros-
ta, ale nemůže radnice ovlivnit. 
„Obchodní centrum není v ma-
jetku obvodu a vše, co je v jeho 
zastřešených částech, tedy 
i  průchody je pouze v  kom-

petenci majitelů, to znamená 
i pořádek,“ uvedl starosta s tím, 
že podobné podněty na neu-
klizený prostor dostává radnice 
i  v  případě obchodního centra 
Železňák či Hlubiňák v  těsné 
blízkosti Náměstí Ostrava-Jih.

„Vlastníme zde pouze část 
objektu, který jsme rekon-
struovali a  kde se dnes mimo 
jiné nachází i naše pošta. Dal-
ší tři mají jiného majitele, a  to 
společnosti Styl Invest Real, 
Moravel a  soukromou oso-
bu Petra Eliáše. Na společné 
schůzce jsme se všichni do-
hodli, že každý z  nás si zajistí 
pořádek ve svých prostorách, 
tedy i  v  průchodech, které do 
jeho vlastnictví patří. Průchod, 
jehož stav se nelíbí lidem ani 
nám, se nachází mezi provo-
zovnami v majetku společnos-
ti Moravel a  Petrem Eliášem 
a  nepatří tedy obvodu. Úklid 
v něm ale může zajistit pouze 
vlastník,“ doplnil Bednář.

DISKUTOVAT SE BUDE O NOVÉM 
HŘIŠTI, PARKU I DVORU V HRABŮVCE

V městské části Hrabůvka 
vzniknou tři revitalizovaná ve-
řejná prostranství. Mezi ulicemi 
A. Kučery a Tlapákova bude vy-
budováno Červené hřiště, mezi 
ulicemi Krestova a  Fr. Hajdy 
Park Krestova a v prostoru ulic 
Tlapákova a  J.  Kotase Dvůr 
Tlapákova.

Aby se k  plánovaným pro-
jektům mohli vyjádřit lidé byd-
lící v  sousedství, zpracovatelé 
studie jim je představí formou 
veřejné prezentace, které se zú-
častní i zástupci radnice. Setkání 
se bude konat v sále kulturního 

domu K-TRIO 23.  října od 17 
hodin.

„Veřejná prostranství jsou 
navržena tak, aby vznikl modro-
zelený prostor s  vysazenými 
stromy, které architekti doplní 
o keřové a bylinné patro, trávní-
ky, květnaté loučky a zcela nový 
mobiliář,“ shrnul záměr chys-
tané revitalizace místostarosta 
Radim Ivan.

Změny, na kterých se archi-
tekti s  veřejností a  radnicí při 
společném jednání dohodnou, 
budou do projektů zapracovány 
nejpozději do konce roku.
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5. října 2024

JIH OŽIJE PRVOTŘÍDNÍM VÍNEM Z MORAVY I ZAHRANIČÍ
Víno, jídlo i zpěv budou po-

znávacím znamením akce Jih 
žije vínem, která zavítá na Ná-
městí Ostrava-Jih v  Hrabůvce 
v  sobotu 5.  října od 11 do 21 
hodin. Milovníci vína se mohou 
těšit na degustační přehlídky 
dvanácti špičkových vinařství 
z Moravy i zahraničí, která kla-
dou důraz na kvalitu prezento-
vaných produktů.

Pro návštěvníky budou při-
praveny stánky s občerstvením 
včetně pestrého doprovod-
ného programu. Energii do žil 
lidem vlijí cimbálová muzika 

Úsměv, folklorní soubor Šev-
čík či skupina Tři vykřičníky. 
Chybět nebude vinařský foto 
koutek, stánky s občerstvením 
a  vinným moštem. V  průběhu 
celé akce se mohou návštěvníci 
zapojit do soutěže o  hodnot-
né ceny. Více informací je na 
webu: kulturajih.cz.

Vstup na akci Jih žije vínem 
je pro všechny příchozí zdarma. 
K degustaci je třeba si zakoupit 
degustační skleničku za 100 
korun, do které vinaři budou 
účastníkům nalévat víno po ce-
lou dobu akce.

19. října 2024

BENEFIČNÍ BĚH PRO LEPŠÍ ŽIVOT ŠESTILETÉ IZABELKY
Dáváme lidem možnost dě-

lat dobré skutky  – to je motto 
tradičního charitativního Běhu 
pro, který se uskuteční 19. října 
v  okolí kostela svatého Ducha 
v Zábřehu.

Tentokrát bude výtěžek ze 
startovného věnován Izabelce 
Kučerové, respektive jejím ro-
dičům. Vybrané peníze plánují 
použít na nákup speciálních 
protéz a rehabilitačních pomů-
cek a kurzů, díky nimž se šesti-
letá dívka upoutaná na invalidní 
vozík učí chodit.

Registrace závodníků bude 
od 13.00 do 15.30 hodin. Poté 

organizátoři odstartují bezba-
riérový a  dětský závod. V  16 
hodin se na pěti a  desetikilo-
metrovou trať vydají běžci, 
mezi nimiž nebude chybět ví-
těz fotbalové Ligy mistrů a bý-
valý hráč Baníku Ostrava Marek 
Jankulovski.

Po vyhlášení vítězů v 18 ho-
din se mohou účastníci těšit 
na závěrečný ohňostroj. Akce 
se koná pod záštitou starosty 
městského obvodu Ostrava-Jih 
Martina Bednáře. Více informa-
cí se zájemci dozvědí na webu: 
behpro.cz, kde je možná také 
online registrace.

22. října 2024

KDO LETOS ZVÍTĚZÍ V ŠACHOVÉM TURNAJI O POHÁR STAROSTY?
Sedmý ročník šachového 

turnaje O  pohár starosty Ost-
ravy-Jihu se koná 22. října. Mi-
lovníci královské hry se utkají 
v Klubovně na ulici Odborářská 
677/72 v Hrabůvce.

Turnaj se odehraje ve čty-
řech kategoriích. Přihlásit se 
do něj mohou jak předškoláci, 
tak žáci základních škol včetně 
těch, kteří navštěvují odpovída-
jící ročníky víceletých středních 
škol. Poslední, čtvrtou kategorii 
vyhradili organizátoři, stejně 
jako v  předchozích ročnících 
turnaje, neregistrovaným ša-
chistům z  Jihu starším 16 let. 
Podmínkou pro všechny účast-

níky je, že každý z  nich musí 
mít trvalé bydliště v městském 
obvodě.

Tři nejlepší hráči v každé ka-
tegorii získají hodnotné ceny. 
Startovné se ani letos neplatí. 
Přihlášky je možné posílat do 
15.  října na e-mail: olga.koci-
nakova@kulturajih.cz. Turnaj 
ve spolupráci se spolkem Ost-
rava Chess pořádá příspěvko-
vá organizace Kulturní zařízení 
Ostrava-Jih.

Propozice k  sedmému 
ročníku šachového turnaje 
O pohár starosty jsou k dispo-
zici na webových stránkách: 
kulturajih.cz.

www.ovajih.cz
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POVODNĚ ZASÁHLY KAŽDOU ČÁST OSTRAVY
Zářijovým povodním se ne-

vyhnul ani Jih. Pracovníci Tech-
nických služeb Ostrava-Jih ve 
spolupráci s  hasiči SDH Ostra-
va-Zábřeh a  dalšími složkami 
IZS celý víkend z  14. na 15. září 
monitorovali riziková místa 
v okolí řek Odra a Ostravice, při-
čemž v několika případech mu-
seli nasadit protipovodňovou 
techniku.

Pomocí čerpadel například 
hasiči odstraňovali vodu ze 
střechy rodinného centra Arca-
da v Mitušové ulici a  zajišťovali 
strženou střechu MŠ Předškolní. 
Preventivně bylo evakuováno 
centrum pro osoby se zdravot-
ním postižením Čtyřlístek na 
Proskovické ulici. U  řeky Odry 
zatopila voda zahrádkářské ko-
lonie a  některé domy v  ulicích 
K Odře a Husarova, včetně fot-
balového hřiště TJ Sokol Výš-
kovice. Nejdramatičtější situaci 
v  obvodě hasiči řešili v  ulici 
K  Odře, kde zachránili mladíka, 
kterého rozbouřená voda uvěz-
nila na stromě. Časté byly také 
výjezdy k vyvráceným stromům.

Po opadnutí vody zorgani-
zovala radnice sbírku. Občané 
nosili do obřadní síně materiál 
potřebný k  likvidaci škod, jako 
jsou lopaty, rýče, kolečka, sme-
táky, kbelíky a  další úklidový 
materiál včetně dezinfekčních 
prostředků, toaletního papíru, 
plen, papírových utěrek a  ka-
pesníků. Nechyběly ani deky, 
plachty, ochranné fólie či trvan-
livé potraviny, mezi nimiž pře-
važovala balená voda, dětská 
výživa nebo kojenecké potřeby.

„Nejprve jsme rozvezli da-
rované věci postiženým lidem 
v našem obvodě. Co zůstalo, to 
jsme převezli do Nové Vsi a po-
travinové banky v  Hrabůvce,“ 
uvedl starosta Martin Bednář.

Vedle krizového povodňové-
ho štábu, kterému patří podě-
kování za koordinaci záchran-
ných akcí, si stejné díky zaslouží 
členové všech složek Integro-
vaného záchranného systému, 
dobrovolníci z řad civilistů, pod-
niků, firem i sborů dobrovolných 
hasičů.

Záchranné práce u rodinného centra Arkada v Hrabůvce

Stavba protipovodňové zábrany v podchoduVjezd do zahrádkářské kolonie u Odry

Voda na sídlišti Dubina

Foto: 2× HZS

Foto: SDH Ostrava-Zábřeh

Pomoc našim 
sousedům 
z Nové Vsi
Přispět na obnovu bydlení obyvatelům postižených povodněmi 
v městském obvodu Ostrava-Nová Ves lze prostřednictvím 
transparentního účtu 12683822/0800.
Informace na webu novaves.ostrava.cz 
nebo       /mestskyobvodnovaves.
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Zářijové pustošivé povodně ustoupily. Lidi v zasažených místech čeká mimořádně těžké období. Jakým způsobem by 
podle vás mohl v následujících dnech a týdnech pomoci náš městský obvod?

Hana Štanglerová
Ostravak

Tak jako celou republiku za-
sáhly povodně i náš Jih. Situace 
naštěstí nebyla tak fatální, jako 
v  jiných částech města, což 
přineslo celkové škody zhruba 
kolem 2 miliard korun v  rámci 
Ostravy. Nejpostiženějšími ob-
lastmi jsou Zábřeh a Výškovice 

a  celý obvod byl pak postižen 
omezením dodávek teplé vody. 
Ale i  tak nelze postižení někte-
rých z  nás zlehčovat a  bude 
jednoznačně důležité, aby po-
moc a  podpora ze strany ob-
vodu pokračovala delší dobu. 
Součástí toho by také mělo být 
vyhodnocení nedostatků a nová 
preventivní opatření, například 

v rámci města se jedná o úpra-
vy koryt řek, či vyššího stupně 
odpovědnosti v  kontrolách 
a úpravách hrází, a to i pro orga-
nizace za toto odpovídající, což 
by následně zmenšilo budoucí 
škody a  občané by se tak cítili 
bezpečněji.

Alexander Skácel
SPD

Stoletá voda tentokrát přišla 
již za 27 let. Ve srovnání s minu-
lou povodní pracovaly záchran-
né složky velmi operativně a za-
slouží si uznání a hluboký obdiv. 
Stejně tak patří upřímné díky 
všem dalším, kteří se podíleli na 
záchraně a pomoci postiženým 

lidem a  jejich majetku. Zároveň 
je potřebné konstatovat, že po-
kud by byla vodohospodářská 
soustava komplexně dobudo-
vána, například často zmiňo-
vaná nádrž Nové Heřmínovy 
(první návrh byl zpracován již 
v  roce 1911), byly by důsledky 
srážkově nadnormálního stavu 
nižší. V  tomto směru srážkově 

klidných 27 let nebylo využito. 
SPD podporuje doplnění kom-
plexní vodohospodářské sou-
stavy v našem kraji.

Myslíme na všechny, kteří 
jsou v této těžké situaci a přeje-
me jim mnoho sil k její zvládnutí.

Radim Ivan
SPOLU

Náš obvod bere řešení ná-
sledků povodní velmi vážně, 
i když je nutno říct, že jsme na 
rozdíl od jiných obvodů nebyli 
tolik zasaženi. Klást důraz mu-
síme na záplavovou oblast ve 
Výškovicích. Právě zde můžeme 
společně s městem Ostrava vy-

budovat další protipovodňová 
opatření.

Zároveň usilujeme o výstav-
bu evakuačního centra, které 
bude sloužit občanům posti-
ženým nejen povodněmi, ale 
i  jinými krizovými situacemi. 
Tato opatření přispějí ke zvýšení 
bezpečnosti a ochrany obyvatel 
našeho obvodu.​

Gabriela Macečková
Piráti

Obvod učinil již mnoho kro-
ků – o celé situaci informuje, za-
ložil materiální sbírku, podpořil 
dobrovolné hasiče a  technické 
služby pomáhají odstraňovat 
následky povodní jak u  zasa-
žených lidí, tak v  obvodě jako 
takovém. Jinde jsou na tom ješ-

tě hůř, proto by moc pomohlo, 
kdyby každý, kdo má trochu 
volného času a  možností, při-
dal ruku k dílu i jinde v Ostravě 
nebo dalších městech. Obvod 
by dále mohl nabídnout lidem, 
kteří přišli o  domov, dočasné 
ubytování v  městských bytech. 
Je potřeba vytvořit preventivní 
plány pro různé krizové situace, 

specifické pro náš obvod a stej-
ně tak dlouhodobý plán obnovy 
infrastruktury včetně možných 
finančních nákladů.

Děkujeme dobrovolným ha-
sičům, složkám IZS a všem dal-
ším, že pomáháte a doufáme, že 
se život nejen na Jihu vrátí brzy 
do normálu.

Otakar Šimík
ANO 2011

Radnice pomáhala a  stále 
ještě pomáhá. Během extrém-
ních srážek jsme upozorňovali 
na výstrahy týkající se povod-
ňových rizik, zveřejňovali odka-
zy na vývoj situace i doporučení 
a  kontakty, kam se lidé mohli 
a mohou obracet pro radu nebo 

pomoc. Vedení radnice ve spo-
lupráci s  dobrovolnými hasiči, 
povodňovou komisí, složkami 
Integrovaného záchranného 
systému a  pracovníky Technic-
kých služeb Ostrava-Jih společ-
nými silami operativně dosud 
řeší následky povodní.

Za jejich neskutečné nasaze-
ní a práci jim patří velké uznání, 

to chci zdůraznit. Stejně tak si 
ocenění zaslouží pomoc mnoha 
lidí prostřednictvím naší mate-
riální sbírky. Finanční dary jsme 
už poslali Sboru dobrovolných 
hasičů Ostrava-Zábřeh a TJ So-
kol Ostrava-Výškovice a  věřím, 
že nejsou zdaleka poslední.

www.ovajih.cz
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ŠKODY PO POVODNÍCH BUDOU PRACOVNÍCI 
TECHNICKÝCH SLUŽEB ODSTRAŇOVAT CELÉ MĚSÍCE
Podzim je pro Technické služby Ostrava-Jih, příspěvkovou organizaci (TSOJ), obdobím pracovně mimořádně hektickým. 
Je třeba uklidit po létě a připravit vše na zimu tak, aby ji bez úhony přežily květinové záhony, dětská hřiště, pískoviště 
i fontány. Do toho letos přišla velká voda. Co má právě teď prioritu a které podzimní práce budou odložené? O tom jsme 
si povídali s ředitelem Jaroslavem Plačkem.

1.	 Voda se naším obvodem prohnala ne-
bývalou silou a  vy jistě již teď vidíte na 
každém rohu ulice škody, které způsobila. 
Je to opravdu tak zlé?

Bohužel je. Přestože na Jihu velká voda 
nenapáchala velké materiální škody jako 
v Nové Vsi nebo Přívoze, i tady jsou značné. 
Když jsem o víkendu ze 14. na 15. září viděl 
stav v našich ulicích, nechal jsem okamžitě 
svolat zaměstnance a hned se začalo s od-
straňováním nejakutnějších škod. Velmi oce-
ňuji, že všichni, které jsem oslovil, nastalou 
situaci pochopili a  přišli následky povodní 
odstraňovat, za což jim všem patří vřelé díky.

Voda zaplavila nejen území obvodu, ale 
její velké množství způsobilo podmáčení de-
sítek stromů a keřů, které se vyvrátily nebo 
naklonily a staly se nebezpečnými. Ty jsme 
odstraňovali mezi prvními a  vlastně pořád 
odstraňujeme. Naši pracovníci veřejné ze-
leně denně procházejí celým obvodem, kde 
podemleté a zničené stromy či keře monito-
rují a následně likvidují.

Další prací, která má v tuto chvíli priori-
tu, je úklid veřejných prostranství. Ačkoliv 
jsme velkou vodu očekávali a  před vydat-
ným deštěm jsme vyčistili vysoký počet ka-
nálových vpustí a  odtokových žlabů, vody 
bylo tolik, že kanály doslova zavalila. Čištění 
vpustí a  úklid odtokových žlabů je jednou 
z hlavních priorit, které v  tuto chvíli máme 
a ve které budeme pokračovat ještě několik 
týdnů. Stejně tak musíme udělat pořádek 
v podchodech, kterými se prohnala voda.

Uklidit vlastně musíme celé území ob-
vodu, neboť silný vítr, padající listí a  větve 
znečistily velké množství chodníků a  cest. 

Na některou práci využijeme strojní zařízení. 
Velkou část prací, zvlášť v  místech, kde se 
technika nedostane, budeme muset udělat 
ručně. A zapomenout nemohu ani na další 
škody, které musíme vyřešit, jako jsou tře-
ba prosakující voda do toalet v  podchodu 
Venuše či poškozená cyklostezka u  ulice 
K Odře. To vše jsou opravy, které nikdo ne-
plánoval a které zaberou spoustu času. Dě-
lat je budeme jak my, tak externí firmy.

2.	 Znamená to, že klasická příprava na 
zimu teď musí počkat?

De facto ano. Ostatní práce, kterým by-
chom se teď na podzim jinak věnovali, jsme 
v  tuto chvíli tak říkajíc postavili na vedlejší 
kolej. Jedná se o podzimní ořezy zeleně, lik-
vidaci pařezů, údržbu záhonů a další práce 
související s příchodem zimy.

A pokud se ptáte, zda to do zimy stih-
neme, odpověď je jednoduchá  – prostě 
musíme. Zimní technika, jako jsou trak-
tory, sypače a  radlice, prostě musí projít 
nutnou údržbou a  rovněž se musíme včas 
předzásobit dostatečným množstvím soli 
a  posypového materiálu. Stejně jako v  ji-
ných letech, i  teď si s  kolegy říkáme  – kéž 
kdybychom tak věděli, jaká bude letošní 
zima a kolik čeho musíme objednat (smích). 
A aby toho nebylo málo, je třeba se připravit 
na to, abychom i letošní zimu, kdy je období 
vegetačního klidu, dokázali realizovat ořezy 
všech přerostlých stromů a keřů a v nepo-
slední řadě se postarali o dětská hřiště, byť 
je v tomto ročním období využívá méně dětí 
než od jara do podzimu.

3.	 To vypadá, že většina práce je v  tech-
nických službách směřována do zimního 
období.

To opravdu jen tak vypadá, protože uklí-
zet veřejná prostranství musíme celoročně. 
V  létě ještě o  něco důkladněji, když ulice 
nemá sněhovou pokrývku a vše je tak říkajíc 
každému na očích. Rozdíl mezi létem a zi-
mou, pokud to hodně zjednoduším, je pro 
nás snad pouze v  tom, že vyměníme trak-
tory s  pluhy a  radlicemi za travní sekačky. 
Na starost máme kosení veřejných ploch 
v  Hrabůvce, včetně pokosu trávy na všech 
hřištích škol a  školek. K  tomu ještě v  létě 
odplevelujeme chodníky, kde mezi dlažbou 
ráda roste tráva. A naší prací je také oprava 
městského mobiliáře, jako jsou lavičky a od-
padkové koše, což děláváme opět přede-
vším v  letních měsících, stejně jako opravy 
výtluků v  komunikacích novou vysprávko-
vou soupravou.

+1	Je nějaké místo, které máte na Jihu nej-
raději, které byste doporučil návštěvníkům 
odjinud?

Přiznám se, že mou srdeční záležitostí je 
náš Bělský les a  doslova všechna jeho zá-
koutí. Co bych ale návštěvě odjinud opravdu 
doporučil, je procházka novou Cestou vody, 
ať už bychom se na ni vydali od konečné 
tramvají ve Výškovicích přes Majerovec ko-
lem obra Běláka, nebo od minigolfu v  Zá-
břehu, kolem Koliby směrem k Priessnitzo-
vým lázním, kde bychom si mohli vyzkoušet 
vodu v tamních brouzdalištích.
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Na Jihu bývá každoročně srovnáno se 
zemí na 650 pařezů. Ve městech se ne-
vytrhávají i  s kořeny, ale zarovnávají se 
na úroveň okolního terénu pomocí paře-
zových fréz.

Téměř 2 377 tisíc korun investovala od počátku roku rad-
nice do oprav 1 690 výtluků na cestách a chodnících v 6 
lokalitách obvodu. Většina komplexnějších oprav byla pro-
vedena pomocí nově pořízené vysprávkové soupravy.

Jednou z činností technických služeb 
je ořez a  likvidace přerostlých a  po-
škozených stromů a keřů. V týdnu po 
povodních monitorovali pracovníci 
TSOJ na 90 poškozených stromů, kte-
ré budou z důvodu bezpečnosti poká-
ceny. Toto číslo není konečné, protože 
monitoring stromové výsadby a jejího 
poškození po povodních pokračuje.

Jen za letošní rok museli pracovníci 
technických služeb zlikvidovat na 
240 černých skládek, což je o 34 více 
než za stejné období loňského roku. 
Nejčastěji se lidé zbavují nepotřeb-
ných věcí poblíž garáží v  ulici U  vý-
topny v Zábřehu.

Přes 150 tun odpadu ročně bývá vyveze-
no z odpadkových košů na veřejných pro-
stranstvích, u zastávek tramvají a autobu-
sů. V posledních letech se k tomuto svozu 
používá i elektrovozidlo.

Čtyři zametací stroje, které mají tech-
nické služby k dispozici, dokáží ročně 
vysbírat z cest až 200 tun odpadu. To 
vše za 2 100 pracovních hodin.

2 377
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REKONSTRUKCE PROSTORU PŘED POLIKLINIKOU SKONČILA
Návštěvníci polikliniky v Hra-

bůvce mohou využívat nově 
upravenou plochu před zdra-
votnickým zařízením o  rozloze 
téměř 31 tisíc metrů čtverečních, 
včetně opravených parkovišť.

Součástí rekonstrukce za 
zhruba 70  milionů korun bylo 
vydláždění pěší trasy mezi poli-
klinikou, obchody a podchodem 
pod ulicí Dr.  Martínka, úpravy 
okolí výškových domů a přesun 
cyklostezky směrem k obytným 
domům. Rozšířeny byly odpo-
činkové zóny, vysázeny stromy, 

instalováno veřejné osvětlení. 
Přibylo 24 laviček, z nichž polo-
vina je vyvýšených, aby poskyt-
ly větší komfort seniorům. Cyk-
listé ocení šest stojanů pro kola 
i s pumpičkou.

„Prostor před poliklinikou 
prošel proměnou poprvé od 
70.  let. Bylo důležité zlepšit 
vzhled tohoto místa i jeho prak-
tické využití, aby bylo příjemné 
pro všechny, kteří tudy prochá-
zejí,“ uvedl místostarosta Jiří 
Stráník, který má v gesci inves-
tiční odbor.

V ZÁŘÍ SE VOLILO DO KRAJSKÝCH 
ZASTUPITELSTEV A SENÁTU

Voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a Senátu 
Parlamentu České republiky se v  městském obvodě zúčast-
nilo zhruba 27  % oprávněných voličů. Senátorem za volební 
obvod č. 71 – Ostrava-město, který zahrnuje kromě území Os-
travy-Jihu ještě Polanku nad Odrou a Proskovice, si voliči zvo-
lili starostu městského obvodu Ostrava-Jih Martina Bednáře. 
V prvním kole obdržel 51,84 % hlasů.

Ve volbách do krajského zastupitelstva zvítězilo v nejlidna-
tějším ostravském obvodě hnutí ANO 2011 s 52,14 % hlasů, dru-
há skončila koalice Starostové a Osobnosti pro kraj se 14,18 %, 
třetí koalice Spolu MSK s 9,07 %. Pětiprocentní hranici překo-
naly ještě koalice Stačilo!, tedy koalice sestavená z Komunis-
tické strany Čech a Moravy a České strany národně sociální, 
která získala 7,80 %, a koalice SPD, Trikolora a PRO s 6,99 % 
hlasů. Kompletní výsledky voleb jsou k dispozici na webových 
stránkách: volby.cz.

„Děkuji všem, kteří přišli k volbám a potvrdili, že jim není 
lhostejný osud našeho kraje. Jistě volili rozvážně a prozíravě 
i  za ty občany, kteří k  volbám z  důvodu povodní nedorazili. 
Zvolení už v prvním kole je pro mne velkým závazkem i moti-
vací,“ poděkoval Martin Bednář.

PARKOVACÍCH MÍST NA SÍDLIŠTÍCH OPĚT PŘIBYLO

V městské části Zábřeh a na 
sídlišti Bělský Les byla vybudo-
vána nová parkovací stání. V uli-
ci Krasnoarmejců v  Zábřehu, 

bylo vytvořeno 31 parkovacích 
míst. Dalších 40 mají řidiči k dis-
pozici v ulici Bedřicha Václavka 
v  Bělském Lese, kde byl letos 

rekonstruován parkovací dům 
s kapacitou 89 stání.

„Parkovací dům jsme nechali 
přestavět kompletně, stejně tak 
zdevastované hřiště, které pů-
vodně bylo na jeho střeše. Místo 
něj je objekt zastřešen travna-
tou střechou,“ řekl místostaros-
ta Martin Kret s tím, že investiční 
náklady projektu přesáhly část-
ku 43 milionů korun. Dnes může 
ve vnitrobloku zaparkovat svá 
vozidla až 129 řidičů, z toho dvě 
stání jsou vyhrazena osobám se 
sníženou pohyblivostí. Součás-

tí projektu bylo i  nové veřejné 
osvětlení a  vysazení stromů, 
keřů a parkových trávníků.

Kromě revitalizace parko-
vacích prostor v  ulici Bedřicha 
Václavka byla rekonstruována 
i  některá parkoviště v  městské 
části Hrabůvka, konkrétně mezi 
ulicemi Horní a Dr. Martínka. „Bě-
hem 2. etapy regenerace sídliště 
Hrabůvka jsme na třech parko-
vacích plochách nechali renovo-
vat 269 parkovacích míst za více 
než 14,7  milionu korun,“ uvedl 
místostarosta Otakar Šimík.

Pylonové hodiny u infocentra
David Kotek, PROJEKTSTUDIO EUCZ
Výška: 9 m
Materiál: konstrukce opláštěná 
tahokovem, hliníkový rám hodin
Předpokládané náklady realizace: 
1 750 000 Kč

Vzhled hodin je shodný s Infocentrem 
Ostrava-Jih, k jehož stěně jsou 
umístěny. Tvarově pylon ladí s celkovou 
koncepcí náměstí, což je to dáno i tím, 
že autor návrhu je rovněž autorem 
podoby celého prostoru. Design hodin 
tedy pouze doplňuje již existující prvky 
a vzhled. Ciferník hodin je podsvícen, 
což zaručuje dobrou viditelnost i ve tmě 
či šeru. Ukazatel času se synchronizuje 
pomocí satelitního signálu GPS.

Cortenové hodiny
Lukáš Dvorský, AVE ART Ostrava
Výška: cca 8,5 m
Materiál: corten
Předpokládané náklady realizace: 
4 658 000 Kč

Design, co do tvaru, kompozice 
a povrchu, se odkazuje na historii 
a genezi Ostravy do dnešní podoby. 
Ačkoliv jsou jednotlivé bloky, které svou 
výškou mohou připomínat těžební věže 
či jiné industriální prostory a stroje, 
nahnuty, vzájemně se podpírají a je 
jasné že stát nadále budou. V tom autor 
spatřuje to, co je pro Ostravu typické. 
Ačkoliv je zde přechod od bývalých 
těžebních a hutních provozů k jiným 
způsobům obživy, ráz Ostravy, který 
byl postaven právě na oněch těžkých 
průmyslech, i nadále utváří výraz města.

Nerezové hodiny
Lukáš Dvorský, AVE ART Ostrava
Výška: cca 8,5 m
Materiál: nerezová ocel
Předpokládané náklady realizace: 
7 823 000 Kč

Nerezové koule připomínající 
bublifukové či jiné bubliny symbolizují 
pomíjivost v čase. V těchto objektech, 
které často bývají předmětem dětské 
hry, se nakrátko odráží okolní svět. 
Ten je nakonec stejně pomíjivý jako 
krátká existence bubliny. V jejím odrazu 
spatřuje pozorovatel sám sebe a je 
upomenut na význam, váhu a pomíjivost 
jeho samotného a jeho činů, což vede 
k zamyšlení, zda to, co koná, má nějaký 
přesah a skutečný význam či přínos. 
Autor prostřednictvím díla vnímá, že 
zrychlujícímu světu je stále více potřeba 
nastavit zrcadlo.

Náměstí Ostrava-Jih oživí nové hodiny. Jak budou vypadat? O tom 
rozhodnou Jižané v  hlasování. Na výběr je ze tří návrhů. Jeden je 
návrhem architekta Davida Kotka, který je autorem vzhledu celého 
prostoru Náměstí Ostrava-Jih, dva pocházejí z dílny sochaře Lukáše 
Dvorského z umělecké školy AVE ART.

„Jižanům hodiny na náměstí chybí, soudě podle jejich častých dotazů, 
proto jsme se rozhodli, že jejich přání splníme. Zároveň chceme, aby nám 
řekli, jak by hodiny měly vypadat. Budu tedy rád, když svůj názor vyjádří 
prostřednictvím hlasování. Je to jedinečná příležitost,“ vybízí k hlasování 
starosta Martin Bednář. Vizualizace a podrobnější popisy jednotlivých 
návrhů jsou dostupné na webových stránkách: nasjih.cz.

Hlasujte a rozhodněte! 
Vyberte podobu nových 
hodin na Náměstí Ostrava-Jih

• Hlasovat je možné od pondělí 28. října do neděle 10. listopadu. 
Zapojit se mohou všichni obyvatelé Ostravy-Jihu starší 16 let, ale 
také ti, kteří mají k obvodu nějaký vztah.

Jak hlasovat?

JIH

• Hlasování probíhá elektronicky na: nasjih.cz, udělené hlasy je 
pak třeba potvrdit prostřednictvím odkazu zaslaného na zadaný 
e-mail. Pokud zpráva s odkazem nepřijde, je možné kontaktovat 
koordinátorku participativního rozpočtu, která hlasování potvrdí.

• K dispozici jsou 2 kladné (pozitivní) a 1 záporný (negativní) hlas, 
v poměru 2:1. Hlasující tak vyjadřuje nejen podporu návrhům, ale 
může také označit jeden, který mu není sympatický. Je však třeba 
udělit alespoň dva kladné hlasy, aby se dal některý z projektů 
označit negativně. Udělení hlasů je totožné s participativním 
rozpočtem. Zelené tlačítko označuje přidělení kladného hlasu, 
červené záporný hlas.

• Realizována bude podoba hodin, která získá nejvyšší počet hlasů. 

• Hlasování o podobě hodin na náměstí není podmínkou pro 
hlasování v participativním rozpočtu.

Foto: Josef Zajíc

TRAGICKÉ BOMBARDOVÁNÍ ZÁBŘEHU 
PŘIPOMÍNÁ NOVÝ PAMÁTNÍK

Jednu z nejtragičtějších udá-
lostí obvodu nově připomíná 
dílo ostravského sochaře Luká-
še Dvorského umístěné u zdra-
votního střediska mezi ulicemi 
V Troskách a Rýparova.

Památník je věnovaný 409 
obětem leteckého útoku, ke 
kterému došlo 29.  srpna 1944. 
Cílem spojenců byly průmyslo-
vé podniky, tehdy sloužící naci-

stickému Německu. „Jsem rád, 
že lidem našeho obvodu není 
jeho historie lhostejná. Je dů-
ležité nezapomínat, ale naopak 
si stále připomínat, jak bolestné 
a ničivé následky za sebou ne-
chává válka,“ uvedl k slavnostní-
mu odhalení památníku staros-
ta Martin Bednář.

V našem obvodě připomí-
ná válečné oběti z řad civilistů 
a vojáků hned několik památní-
ků a pomníků. 

„Kromě Zábřehu je najde-
me  v  městské části Výškovice 
a  Hrabůvka. Válečná léta popi-
suje také kniha s názvem Ostra-
va-Jih v časech 2. světové války, 
kterou tvoří vzpomínky a rozho-
vory s místními pamětníky oku-
pace, dobové fotografie, zázna-
my z  tehdejších kronik a  další 
dokumenty,“ doplnil starosta.
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Pylonové hodiny u infocentra
David Kotek, PROJEKTSTUDIO EUCZ
Výška: 9 m
Materiál: konstrukce opláštěná 
tahokovem, hliníkový rám hodin
Předpokládané náklady realizace: 
1 750 000 Kč

Vzhled hodin je shodný s Infocentrem 
Ostrava-Jih, k jehož stěně jsou 
umístěny. Tvarově pylon ladí s celkovou 
koncepcí náměstí, což je to dáno i tím, 
že autor návrhu je rovněž autorem 
podoby celého prostoru. Design hodin 
tedy pouze doplňuje již existující prvky 
a vzhled. Ciferník hodin je podsvícen, 
což zaručuje dobrou viditelnost i ve tmě 
či šeru. Ukazatel času se synchronizuje 
pomocí satelitního signálu GPS.

Cortenové hodiny
Lukáš Dvorský, AVE ART Ostrava
Výška: cca 8,5 m
Materiál: corten
Předpokládané náklady realizace: 
4 658 000 Kč

Design, co do tvaru, kompozice 
a povrchu, se odkazuje na historii 
a genezi Ostravy do dnešní podoby. 
Ačkoliv jsou jednotlivé bloky, které svou 
výškou mohou připomínat těžební věže 
či jiné industriální prostory a stroje, 
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Nerezové hodiny
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Předpokládané náklady realizace: 
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přesah a skutečný význam či přínos. 
Autor prostřednictvím díla vnímá, že 
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návrhem architekta Davida Kotka, který je autorem vzhledu celého 
prostoru Náměstí Ostrava-Jih, dva pocházejí z dílny sochaře Lukáše 
Dvorského z umělecké školy AVE ART.

„Jižanům hodiny na náměstí chybí, soudě podle jejich častých dotazů, 
proto jsme se rozhodli, že jejich přání splníme. Zároveň chceme, aby nám 
řekli, jak by hodiny měly vypadat. Budu tedy rád, když svůj názor vyjádří 
prostřednictvím hlasování. Je to jedinečná příležitost,“ vybízí k hlasování 
starosta Martin Bednář. Vizualizace a podrobnější popisy jednotlivých 
návrhů jsou dostupné na webových stránkách: nasjih.cz.

Hlasujte a rozhodněte! 
Vyberte podobu nových 
hodin na Náměstí Ostrava-Jih

• Hlasovat je možné od pondělí 28. října do neděle 10. listopadu. 
Zapojit se mohou všichni obyvatelé Ostravy-Jihu starší 16 let, ale 
také ti, kteří mají k obvodu nějaký vztah.

Jak hlasovat?

JIH

• Hlasování probíhá elektronicky na: nasjih.cz, udělené hlasy je 
pak třeba potvrdit prostřednictvím odkazu zaslaného na zadaný 
e-mail. Pokud zpráva s odkazem nepřijde, je možné kontaktovat 
koordinátorku participativního rozpočtu, která hlasování potvrdí.

• K dispozici jsou 2 kladné (pozitivní) a 1 záporný (negativní) hlas, 
v poměru 2:1. Hlasující tak vyjadřuje nejen podporu návrhům, ale 
může také označit jeden, který mu není sympatický. Je však třeba 
udělit alespoň dva kladné hlasy, aby se dal některý z projektů 
označit negativně. Udělení hlasů je totožné s participativním 
rozpočtem. Zelené tlačítko označuje přidělení kladného hlasu, 
červené záporný hlas.

• Realizována bude podoba hodin, která získá nejvyšší počet hlasů. 

• Hlasování o podobě hodin na náměstí není podmínkou pro 
hlasování v participativním rozpočtu.

www.ovajih.cz
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Devátý ročník participativního rozpočtu vstupuje do fi nální fáze. Zapojit 
se mohou všichni obyvatelé obvodu. Jak na to? Stačí hlasovat na 
webových stránkách: nasjih.cz. Na výběr je 29 nápadů na zpříjemnění 
života na Jihu.

Více fotografi í, ilustračních obrázků a podrobnějších popisů jednotlivých 
návrhů je dostupných na webových stránkách: nasjih.cz. V průběhu října 
budou také zveřejněna videa s představením autorů a jejich nápadů. 

Další ročník participativního rozpočtu

• Hlasovat je možné od pondělí 28. října do neděle 10. listopadu. 
Zapojit se mohou všichni obyvatelé Ostravy-Jihu starší 16 let, ale 
také ti, kteří mají k obvodu nějaký vztah.

• Hlasování probíhá elektronicky na: nasjih.cz. Udělené hlasy je pak 
třeba potvrdit prostřednictvím odkazu zaslaného na zadaný e-mail. 
Pokud zpráva s odkazem nepřijde, lze kontaktovat koordinátorku, 
která hlasování potvrdí.

• K dispozici jsou celkem 4 kladné (pozitivní) a 2 záporné (negativní) 
hlasy v poměru 2:1. Hlasující tak vyjadřuje nejen podporu projektům, 
které jsou mu sympatické, ale případně i svůj nesouhlas s návrhem. 
Je však třeba udělit alespoň dva kladné hlasy, aby se dal některý 
z projektů označit negativně.

• Hlasovat je možné pro jakýkoli projekt nebo projekty napříč všemi 
částmi obvodu. Realizován pak bude z každé části (Dubina a Bělský 
Les, Hrabůvka, Výškovice a Zábřeh) projekt s největším počtem 
hlasů, zbývající se seřadí podle počtu hlasů do jednoho žebříčku pro 
celý obvod až do vyčerpání vyčleněných fi nančních prostředků.

• Realizovat lze pouze dva návrhy umístěné na pozemek/pozemky 
svěřené nebo vypůjčené příspěvkové organizaci zřízené městským 
obvodem. Pokud v hlasování uspěje některý další, bude automaticky 
nahrazen následujícím nápadem v pořadí.

• Hlasování v participativním rozpočtu není podmínkou pro hlasování 
pro podobu hodin na náměstí.

Více informací je k dispozici 
na webové stránce: nasjih.cz,
na facebookovém profilu 
a instagramu. Také je možné 
kontaktovat koordinátorku 
Terezu Kašingovou 
prostřednictvím e-mailu: 
tereza.kasingova@ovajih.cz, 
nebo telefonního čísla: 
720 952 981.

Uskuteční se rovněž každoroční setkání autorů, a to ve středu 23. října 
od 18 hodin v Komorním klubu na Velfl íkově 285/8 v Ostravě-Hrabůvce.
V participativním rozpočtu se podařilo realizovat už 83 nápadů obyvatel 
na různých místech obvodu. Na podzim by k nim mohly přibýt ještě 
hřiště přírodního typu ve Výškovicích, moře na Jihu v MŠ Mjr. Nováka 
nebo umístění balančních prvků v Horymírově ulici. Budování hřišť bude 
záviset z velké části na počasí. Novinky budou zveřejněny na sociálních 
sítích projektu Náš Jih.

Jak hlasovat?

Parkourové hřiště v parku za Lunou Oblíbené dětské hřiště Kresthajd v Hrabůvce

JIH
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Parkourové hřiště v parku za Lunou Oblíbené dětské hřiště Kresthajd v Hrabůvce
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Sousedská zahrada 
„Lýskovka“ I D4
Karla Grossmannová
Plocha mezi panelovými domy 
na ulici Františka Lýska a ulicí 
Cholevova
2 500 000 Kč

Společný prostor pro trávení času 
venku při nenáročné aktivitě. 
Zahrada přinese mimo jiné 
propojení komunity sousedů, a to 
nejen při pěstování vlastních plodin, 
ale také při plánovaných akcích.

Zachraňme 
dinosaura I D1
Zuzana Germanová
Ul. Jana Škody, v blízkosti 
vchodu do MŠ F. Formana
157 500 Kč

Oprava stávajícího urbanistického 
prvku, náhrada zničených 
dřevěných částí dinosaura, 
pískoviště i okolních částí. V rámci 
návrhu by došlo k výměně písku 
a úpravě okolí hřiště.

Posilovací stroje 
pro workoutové hřiště I D5
Lukáš Hrmel
Plocha bývalého indiánského 
hřiště na ulici Jana Maluchy 87 
až 41, podél pěší komunikace, 
cyklostezky a pozemků Gymnázia 
Františka Hajdy
855 000 Kč

Již brzy vyroste v okolí ulice 
Jana Maluchy sportoviště 
s workoutovým hřištěm. Pro 
rozšíření možností cvičení a trávení 
času by bylo zajímavé jej vybavit 
ještě posilovacími stroji.

Pumptrack 
Indiánské hřiště I D6
Lukáš Hrmel
Plocha bývalého indiánského 
hřiště na ulici Jana Maluchy 
87 až 41 podél pěší komunikace 
a cyklostezky 
3 000 000 Kč

Návrh se týká vybudování 
pumptrackové dráhy, kterou využijí 
nejen obyvatelé z okolí, ale také 
aktivní sportovci projíždějící kolem 
po cyklostezce.

For Chill 45 I D2
Vladimír Štalmach
Areál ZŠ F. Formana, 
Františka Formana 268/45
3 000 000 Kč

Dlouhodobým cílem návrhu 
je vytvoření komunitního prostoru, 
jehož součástí bude hřiště 
se skluzavkou s lanovými mosty, 
houpačky, sítě, lezecké věže 
a pískoviště. Pro rodiče a prarodiče 
budou k dispozici lavičky, případně 
altán.

Knihobudka I D3
Karla Grossmannová
Poblíž laviček 
na ulici Františka Lýska
15 750 Kč

Dřevěná schránka na knihy 
a časopisy na vyšším sloupku 
u laviček na ul. Františka Lýska. 
Inspirováno budkou Knihomilkou, 
která uspěla v participativním 
rozpočtu v roce 2020 a stále 
slouží čtenářům.

Ostrava-Dubina 
a Bělský Les
7 návrhů 

JIH
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Hajdy na badminton I H3
Šárka Zubková
Staré hřiště vedle parkoviště 
u domu Františka Hajdy 1397/11
735 000 Kč

Oprava starého hřiště, které by mohlo 
být využíváno na badminton, házení si 
přes síť nebo malými dětmi při ježdění 
na kolech a odrážedlech.

Lezecká stěna I D7
Martin Nadkanský
Zelená plocha mezi ulicemi Zdeňka 
Chalabaly, Dr. Šavrdy a Plzeňská 
3 000 000 Kč

Venkovní vícestranný lezecký objekt, 
který bude sloužit jako ideální 
rozšíření spektra volnočasových 
aktivit v prostoru louky 
s workoutovým hřištěm, pumptrack 
dráhou a discgolfem o další možnost 
sportovního vyžití.

Cholevova ožívá I H1
Milan Benko
Staré hřiště za domy 
Cholevova 11 až 25
2 800 000 Kč

Proměna asfaltové plochy v barevné 
hřiště plné veselých her. Chybět 
nebude dráha pro odrážedla nebo 
koloběžky i místo pro sportovní 
aktivity. 

Pétanquové 
hřiště I H2
Vladimír Pudich
Travnatý pás v ulici U Haldy, poblíž 
ústí ulice Bystřinova
599 004 Kč

Setkávací a rekreační prostor 
pro seniory v Hrabůvce, kde si 
budou moct zahrát oblíbenou hru 
pétanque nebo šachy. Blízkost 
tramvajové zastávky zaručí snazší 
dostupnost hřiště.

Ostrava-Hrabůvka
7 návrhů

JIH

Cestovatelský klub 
Seniorů I H4
Anna Kührová
Česká republika
2 000 000 Kč

Ve spolupráci s cestovní 
kanceláří organizovat celoroční, 
tematické zájezdy za zdravím, 
módou, případně seznamovací 
a fotografi cké zájezdy. Senioři 
sami navrhnou místa, která by 
chtěli navštívit, některé činnosti 
mohou být mezigenerační.

JIH
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Kameny, o které je třeba 
klopýtnout I H5
Petr Lexa Přendík
Chodníky před domy v ulicích 
Hasičské č. p. 114/1 a ulici 
Aviatiků č. p. 1521/22
30 190 Kč

Návrh počítá s umístěním tří 
kamenů v ulici Hasičská a dvou 
kamenů v ulici Aviatiků. Kameny 
jsou dlažební kostky s mosazným 
povrchem vsazené do chodníku 
připomínající poslední bydliště 
židovských obyvatel před 
transportem do koncentračních 
táborů.

Aby míč neutekl 
na cestu I V2
Vendula Möllerová
Staré hřiště mezi Proskovickou 
ulicí č. p. 47 a parkovištěm 
pod ZŠ Šeříková
3 000 000 Kč

Návrh se týká hřiště hlavně 
pro děti. Výměna povrchu za 
pryžový, bezpečný pro dětské 
pády. Oplocení je tzv. antivandal 
– v bužírce je schováno ocelové 
lanko. Za zbývající peníze se na 
kovové části oplocení doplní herní 
prvky pro všestranný rozvoj dětí.

Pro naše děti, 
i ty kolemjdoucí I V1
Dominika Šeligová
Zahrada mateřské školy 
na Předškolní ulici při ZŠ Šeříková
3 000 000 Kč

Děti všech tříd školky si zaslouží 
zlepšení zahrady se starým 
dopravním hřištěm. Makety 
dopravních prostředků budou 
skvělou pomůckou k jejich 
všestrannému rozvoji. Zahrada 
slouží na jaře a v létě i veřejnosti 
s malými dětmi.

Rozkvetlé záhony 
na Náměstí 
Ostrava-Jih I H6
Barbora Hübner
Náměstí Ostrava-Jih
525 000 Kč

Výsadba celoročních květinových 
záhonů do travnatých čtverců na 
náměstí. Kvetoucí záhony rozveselí 
opravené náměstí květy tulipánů, 
třapatek, fl oxů, chryzantém 
a zpříjemní tak procházku nebo 
posezení na lavičce.

Pohoda ve wellness 
pro každého I H7
Anna Kührová
Zařízení nabízející v Ostravě 
wellness služby
250 000 Kč

Iniciativa přispěje ke zlepšení 
fyzického a psychického zdraví 
obyvatel. Cesta ke zmíněným 
benefi tům vede přes pořízení 
wellness karty či poukázek do 
některého z wellness zařízení 
v Ostravě a jejich následné 
půjčování občanům obvodu.

Ostrava-Výškovice
4 návrhy

JIH

Hlasovat můžete
od 28. října
do 10. listopadu.

www.ovajih.cz
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Komu se nelení, 
tomu se zelení I Z1
Šárka Bastová
Ve dvoře domu Volgogradská 57
40 000 Kč

Projekt se týká ozelenění okolí 
nových asfaltových parkovišť ve 
vnitroblocích. Parkoviště tolik 
potřebujeme, ale ubírají nám zeleň, 
přírodu. Vysázená zeleň utlumí 
hluk, sníží prašnost, v létě horko 
z rozpáleného parkoviště. Pohled 
do zeleně je další benefi t.

Hřiště pro naše 
ratolesti I Z2
Denisa Lechová
Mezi domy na ulici Průkopnická, 
Výškovická, Gerasimovova
3 000 000 Kč

Hřiště pro malé děti, ať nemusí 
chodit přes velké cesty jinam. 
Místo, kde by se hřiště nacházelo, 
je dětmi velmi využívaný prostor. 
Chodí zde na workoutové 
hřiště, hrají fotbal, ale chybí 
jim prolézačka či houpačka se 
skluzavkou. 

Bezpečná stezka 
Jihem I V4
Martin Haváček
Podél chodníku spojujícího 
budovu FBI a tramvajovou 
zastávku Výškovická
42 900 Kč

Ve spolupráci s Fakultou 
bezpečnostního inženýrství 
VŠB-TUO pro naše kolegy (občany) 
vytvoříme vzdělávací Bezpečnou 
stezku, která přiblíží kolemjdoucím 
nejnovější bezpečnostní trendy 
i základní bezpečnostní poučky.

Kdo si hraje, 
nezlobí I V3
Silvie Mamulová
Travnatá plocha mezi chodníkem 
a bývalým hřištěm Opavia 
(poblíž domu Výškovická 443/145)
140 680 Kč

Vytvoření odpočinkové zóny, které 
obnáší doplnění stávajícího dětského 
hřiště o dva betonové herní stoly 
s lavičkami a knihobudku. Součástí 
stolů bude šachovnice a herní deska 
na Člověče, nezlob se!

Cykloboxy u ZUŠ 
Sologubova I Z3 
Jan Heikenwälder
Před ZUŠ Sologubova 3039/9a
530 444 Kč

Zřízení cykloboxů u Základní 
umělecké školy Sologubova 
v Ostravě-Zábřehu, které budou 
sloužit žákům a návštěvníkům 
školy. Ať můžou děti do ZUŠ jezdit 
na kole, mít si kolo kde bezpečně 
zaparkovat a nemusí mít strach, že 
během výuky změní majitele.

A co děti, mají si kde 
(bezpečně) hrát? I Z4
Zdeňka Mikesková
Areál Základní školy 
a mateřské školy Ostrava-Zábřeh, 
Březinova 52
2 629 655 Kč

Radostné místo pro malé 
dobrodruhy! Projekt představuje 
možnost vytvoření moderního 
dětského hřiště s různými 
prvky pro nekonečnou zábavu 
a bezpečné objevování.

Ostrava-Zábřeh
11 návrhů

JIH
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JIH

Lavičky pro děti 
i babičky I Z5 
Pavlína Šostá
Prostor u pískoviště za domem 
Patrice Lumumby 76 a Jižní 11
42 000 Kč

Kdysi se sousedé s dětmi scházeli 
u pískoviště, děti měly prostor na 
své bábovičky a rodiče či prarodiče 
seděli okolo a povídali si. Takový 
prostor pro setkávání je na ulici 
Jižní, ale přece jen něco chybí 
– lavičky. Na chvíli si sednout, 
popovídat si se sousedy nebo 
kamarády.

Kastrace volně 
žijících koček I Z6
Marie Bond
Realizace bude probíhat 
v celé oblasti Ostravy-Jihu 
70 000 Kč

Cílem návrhu je zajištění odchytu 
a kastrace pro 50 volně žijících 
koček a kocourů v obvodu. Po 
ošetření budou vykastrované kočky 
vráceny zpět na místo, kde žily.

Pétanque a opékání 
pro zábavu I Z10
Jana Knoppová
Dům s pečovatelskou službou 
Horymírova, Horymírova 3054/121
316 250 Kč

Cílem návrhu je vybudování dráhy na 
pétanque a ohniště zabudovaného 
do země v DPS Horymírova. Dráha 
i ohniště doplní a rozšíří možnosti 
společných aktivit pro zde žijící 
seniory a veřejnost.

Hřiště pro naše 
pejsky I Z9
Monika Nebeská
Část zelené louky za domy 
na ulici Markova
1 155 000 Kč

Bezpečný a zároveň zábavný 
prostor pro pejsky je agility hřiště, 
které je možné společně využívat 
nejen k vyřádění chlupatých 
miláčků, ale také k udržování 
a prohlubování vzájemných 
sousedských vztahů.

Filmový kino-maraton I Z8
Marek Kotas
Kino Luna v Ostravě-Zábřehu
400 000 Kč

Víkendový fi lmový maraton v kině 
Luna v Zábřehu. Výběr konkrétních 
fi lmů nebo série se uskuteční 
prostřednictvím hlasování. Příjemně 
strávený čas u oblíbeného snímku 
doplněný o tematické občerstvení, 
případně zábavu.

Volnočasový 
park Chrjukinova I Z7
Romana Gulková
Původní areál zbourané 
MŠ Chrjukinova
2 100 000 Kč

Volnočasový park, kde jsou 
v prostoru zakomponovány prvky 
pro děti, jako jsou prolézačky, 
houpačky a skluzavky. Dále 
vystavění košů na diskgolf 
a zapracování laviček na posezení, 
odpočinek, travnaté plochy lze 
využít i na piknik.

Děkujeme
za vaše 
návrhy!JIHJIH

RockOvý Jih I Z11
Michaela Petrošová
Bývalý sportovní stadion v ulici 
Svazácká
2 100 000 Kč

Venkovní jednodenní festival 
menšího rozměru, jehož pojítkem 
budou osmdesátá léta. Příjemná 
rocková akce, s možností 
vyzkoušet nové menší pivovárky, 
ochutnat kávu z menších pražíren, 
objevit nové pokrmy.

www.ovajih.cz
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PARALYMPIONIČKA

AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

CORRENCY
Další registrace do 2. vlny projektu 

Corrency Děti již nejsou možné. Kapa-
cita projektu je naplněna. Ti, kteří byli 
úspěšní a stihli přihlásit své potomky 
do programu do 16.  září, musí získa-
nou podporu uplatnit nejpozději do 
15.  prosince 2024, aby jim correnty 
nepropadly. Více informací o  krouž-
cích, klubech a zařízeních, kde mohou 
rodiče o slevu požádat, jsou na webu: 
ovajih.corrency.cz.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V obřadní síni na radnici se každý 

měsíc koná vítání občánků. Rodiče, 
kteří mají na Jihu trvalý pobyt a chtějí 
se slavnosti zúčastnit, vyplní tiskopis, 
jež obdrží s gratulací o narození svého 
potomka. Odevzdat ho mohou osob-
ně referentce pro občanské záležitosti 
Šárce Zubkové, budova B radnice, tel.: 
599 430 138, nebo ho nechají na vrát-
nici či pošlou na e-mailovou adresu: 
mimina@ovajih.cz.

FOTOSOUTĚŽ
Celoroční soutěž vyhlášená v  Již-

ních listech pokračuje. Tentokrát po-
rotu zaujaly snímky Josefa Zajíce. 
Nejvíce ten, který ukazuje, že Jih ne-
jsou jen ulice plné aut a spěchajících 
lidí, ale najdou se zde i  poklidná zá-
koutí, třeba s  barevným kolotočem. 
Vítězem dalšího kola může být kdo-
koliv. Stačí poslat snímky na e-mail: 
fotosoutez@ovajih.cz. Vítězné foto 
opět zveřejníme.

PŘEDZAHRÁDKY
O dotaci ve výši 1 500 korun mo-

hou až do 31. října požádat obyvatelé 
obvodu, aby zvelebili stávající zahrád-
ky před domy, případně pořídili nové. 
Do předzahrádek je povoleno vysa-
zovat nízké keře, zakrslé jehličnany, 
letničky, dvouletky, trvalky, cibuloviny 
a  hlíznaté rostliny. Podrobnější infor-
mace o tom, co vše se dá za získané 
peníze pořídit, jsou zveřejněné na 
webu: ovajih.cz.

PEČOVATELÉ
Lidé pomáhající blízkým z důvodu 

postižení, nemoci či stáří, potřebují 
často sami pomoc. Obrátit se mohou 
na oddělení péče o staré a zdravotně 
postižené občany v budově C radnice. 
Pracovníci jim nabídnou základní po-
radenství a  pomohou s  podáním žá-
dostí o sociální dávky a jinou finanční 
pomoci. Podrobnosti zájemci najdou 
na: ovajih.ostrava.cz/cs/radnice/urad/
odbor-socialni-pece.

SETKÁNÍ SPOLU
Lidé, kteří mají osobní zkušenosti 

s  psychickým onemocněním, budou 
9.  října diskutovat na téma psychic-
ké zdraví. Akce Setkání spolu se koná 
v prostorách společnosti Spirála v uli-
ci J. Matuška na Dubině a  je součás-
tí mezinárodních týdnů duševního 
zdraví. Více informací o  připravova-
né akci společně s  nabídkou služeb 
Spirály jsou k  dispozici na webu: 
spirala-ops.cz.
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Miroslava Obrová, atletka SSK Vítkovice, se začátkem září vrátila z  Paralympijských her v  Paříži. Česká rekordmanka 
v hodu diskem, oštěpem a koulí reprezentovala Českou republiku v prvních dvou disciplínách. Jako úspěšná paraatletka 
byla čtyřikrát nominována na mistrovství světa a nesčetněkrát se účastnila soutěží světových pohárů. Paralympiáda pro 
ní ale byla premiérou.

	» Co vás nejvíc zaujalo či oslovilo?
Všechny světové soutěže, které jsem 

zatím navštívila, byly pouze pro paraatle-
ty. V  Paříži jsem poprvé viděla sportovce 
všech paralympijských sportů s  úplně ji-
nými hendikepy. Všichni jsme byli v  jedné 
vesnici, bylo to ohromné, rozsáhlé, tisíce 
lidí. Šla jsem do stánku na kávu, vytahovala 
jsem peněženku a  nechtěli po mě peníze, 
to bylo úsměvné. Překvapilo mě, co všech-
no bylo ve vesnici gratis.

	» Jaký to byl pocit být v paralympijském 
týmu?

Myslela jsem si, že si ze mě trenérka dělá 
legraci, protože několik týdnů před nomi-
nací jsem se dozvěděla, že nejsem nomi-
novaná. O to víc jsem nevěřila, že nakonec 
jet mohu. Musela jsem se během pár minut 
rozhodnout, jestli chci patřit do týmu, kte-
rý v té době čítal 32 sportovců. I když jsem 
řekla ano, ještě několik dní jsem měla divný 
pocit, jestli se někde nestala chyba (smích).

	» Na vozíku jste od roku 2009. Sportova-
la jste aktivně i před zraněním?

Jak se to vezme. V dětství jsem zkoušela 
balet, volejbal a hrála jsem ve Vsetíně žen-
ský hokej. Potom jsem začala pracovat na 

tři směny a tréninky byly ve 21 hodin večer, 
takže jsem trénovala jeden týden ze tří, což 
nestačilo, a tak jsem skončila. Potom se na-
rodil syn a s ním, když měl asi pět let, jsme 
jezdili na in-linech a na kole.

	» Co vás přivedlo právě do SSK Vítkovice?
S trenérkou Anet Inochovskou jsme se 

znaly od roku 2015, kdy v  OIomouci stu-
dovala vysokou školu a  během praxe nás 
chodila s  ostatními studenty trénovat. Po 
skončení školy založili v roce 2017 v Ostravě 
společně s  kolegou klub a  nabídla mi, zda 
bych se nestala její svěřenkyní. Souhlasila 
jsem, a tak jsem se dostala do SSK Vítkovice, 
kde trénuji dodnes.

	» Jaké jsou vaše další sportovní plány?
Ještě nám úplně neskončila sezona, tak 

zatím nic neplánuji. Mám před sebou závo-
dy v  Pardubicích a  5.  října další, tentokrát 
na domácí půdě ve Vítkovicích. Příští rok by 
mělo být mistrovství světa, ale zatím nevíme 
kde, tak snad to vyjde a já se do nominace 
opět probojuji.

	» V Paříži jste skončila na 13. místě v hodu 
diskem a na 11. příčce v oštěpu. Jak jste se 
svými výsledky spokojena?

Když vezmu, že jsem byla nominována 
dodatečně, tak vlastně je výhra vůbec to, že 
jsem mohla být součástí paralympijského 
týmu. Jen je mi líto oštěpu. V něm jsem asi 
mohla být desátá. Bohužel jsem dostala žlu-
tou kartu za vrhací stolici, což znamená, že 
stolice, na které stojí vozík, když házím, ne-
měla ideální vodorovný tvar a musela jsem 
ji před hodem opravit. To mě vyvedlo z kon-
centrace. A k tomu ten již vzpomínaný déšť 
po celou dobu závodu – to byly zřejmě dvě 
věci, které můj výsledek negativně ovlivnily.

	» Budou i další paralympiády?
Pokud zdraví dovolí a  budou příznivé 

podmínky, tak bych se chtěla podívat za 4 
roky do Los Angeles. Když se ohlížím zpět, 
opravdu bych chtěla ještě jednou zažít at-
mosféru, kdy máte na stadionu 70 tisíc fa-
noušků, kteří vám opravdu fandí. I když po-
časí v Paříži nebylo nic moc, většinou nám 
při závodech pršelo, tak opravdu, ti lidé tam 
byli, aby nás podpořili. Byla to neskutečná 
atmosféra, kterou jsem před tím zažila jed-
nou, na světovém šampionátu v  Londýně 
v roce 2017. Od té doby se návštěvnost ni-
kde v tak velkém rozsahu neopakovala. Kdo 
to nezažije, tak nemůže cítit, co to s člově-
kem dokáže udělat.

PARALYMPIONIČKA

www.ovajih.cz
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DO ŠKOLY PĚŠKY: ZDRAVÝ START DO KAŽDÉHO DNE
Cesta do školy by měla být 

pro děti příležitost více se hý-
bat, popovídat si a  společně 
něco zažít. O tom jsou přesvěd-
čeni organizátoři celorepub-
likové výzvy Pěšky do školy. 
Letos se do ní v  rámci Evrop-
ského týdne mobility připoji-
li i  žáci šesti škol na Jihu, a  to 
z  Mateřské školy A.  Gavlase 
a pěti základních škol, konkrét-
ně B.  Dvorského, Horymírova, 
Fr. Formana, MUDr.  E.  Lukášo-
vé a Klegova.

Dětem, kterým se chůze do 
školy zalíbila, v  ní mohou po-
kračovat celý školní rok. Vyrá-
žet mohou pěšky, na koloběžce, 
skateboaredu nebo na kole. Po-
kud bydlí ve větší vzdálenosti, 
mohou do školy přijet autobu-
sem či tramvají městské hro-
madné dopravy a poslední úsek 
cesty dojít pěšky. V případě do-
pravy autem stačí, když rodiče, 
kteří je přivážejí, zaparkují v do-
cházkové vzdálenosti od školy, 
nikoliv až u ní.

„Není snad jednodušší způ-
sob, jak přimět děti k častějšímu 
a  pravidelnějšímu pohybu, než 
je motivovat k  cestě do školy 
pěšky. Navíc, pokud děti nebu-
dou do školy přivážet rodiče, 
ubude na cestách před školami 
aut. A  když by to rodiny vza-
ly opravdu vážně, mohly by se 
časem eliminovat dopravní zá-
cpy před školami a  také snížit 
bezpečnostní rizika s dopravou 
spojená,“ je přesvědčen staros-
ta Martin Bednář.

HŘIŠTĚ U ŠKOL I ŠKOLEK ZŮSTÁVAJÍ 
OTEVŘENÁ VEŘEJNOSTI I V ŘÍJNU

Provoz na hřištích u  základ-
ních a mateřských škol nekončí 
Do poloviny října si mohou děti 
a  dospělí aktivně zasportovat 
na šestnácti z nich. Poté se brá-
ny dvanácti hřišť uzavřou. De-
vět zbývajících, a  to sportovní 
plochy při ZŠ Volgogradská, 
ZŠ Krestova, ZŠ  V.  Košaře, ZŠ 
MUDr.  Lukášové, ZŠ Klegova, 
ZŠ Provaznická, ZŠ Jugosláv-
ská, ZŠ Srbská, MŠ F.  Formana 
a MŠ P. Lumumby 25 zůstanou 
v provozu až do konce října. „Na 
žádost veřejnosti chceme le-

tos poprvé ponechat venkovní 
sportoviště při ZŠ Provaznic-
ká a  mezigenerační hřiště při 
ZŠ Krestova otevřená i  během 
zimy,“ prozradil místostarosta 
Radim Ivan. 

Tato vybraná hřiště budou 
mít upravenou otevírací dobu 
a  vytvořen specifický provozní 
řád. Co vše bude zahrnovat, se 
v tuto chvíli řeší.

Více informací o zimním pro-
vozu obou sportovišť bude zve-
řejněno v Jižních listech v listo-
padovém vydání.

SKAUTI PŘIBÍRAJÍ NOVÉ ČLENY
Rozšířit členskou základ-

nu plánuje skautské středisko 
v  Zábřehu. Nejbližší oddílové 
akce čekají na skauty již v  říj-
nu, kdy se děti začínají scházet 
v místní klubovně. „Ve středisku 
realizujeme skautský program 
pro jednotlivé oddíly, které jsou 
rozděleny podle věkových kate-
gorií a  pohlaví,“ uvedl vedoucí 
střediska Lukáš Pika a  dodal: 
„výjimkou nejsou i  jedno a  ví-

cedenní výpravy, na kterých 
vyrážíme společně do přírody. 
Děti se naučí nejen postarat se 
v přírodě samy o sebe, ale také 
základy táboření, včetně vaření 
na táborovém ohni. Tyto doved-
nosti pak využijí o prázdninách, 
kdy naši činnost završujeme 
dvěma letními tábory.“ Více in-
formací o  činnosti oddílu je na 
webových stránkách: ostrava-
-zabreh.skauting.cz.

MODELY VLAKŮ
Výstava modelů železnic a vláčků se uskuteční o víkendu 

19. a 20. října v ZŠ Jugoslávská v Ostravě-Zábřehu. Po kolejích 
se budou prohánět historické parní i moderní lokomotivy. Ne-
jen příznivci železničního modelářství najdou více informací 
na: facebook.com/ovzelmo.

MLADÉ GYMNASTKY MÍŘÍ NA 
MISTROVSTVÍ EVROPY V BAKU

Tři talentované gymnastky 
z  oddílu GK Vítkovice Klaudie 
Hynek, Rozálie Ožanová a  Na-
tálie Papoušková byly vybrány 
do reprezentačního výběru ju-
niorek České republiky v  gym-
nastickém sportu TeamGym. 
Tento sport kombinující prvky 
akrobacie, skoků na trampolíně 

a týmové synchronizace v pódi-
ové skladbě nabývá v Evropě na 
stále větší popularitě. Gymnast-
ky z  Jihu se chystají zazářit na 
evropském šampionátu, který 
se koná v říjnu v Baku, hlavním 
městě Ázerbájdžánu. Více o GK 
Vítkovice zájemci najdou na 
webu: gkvitkovice.cz.

Foto: archiv GK Vítkovice

Foto: archiv ZŠ Jugoslávská

Foto: archiv skautského střediska Zábřeh
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JUBILANTI – ZÁŘÍ
Karel Čelouch  .    .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Marie Petrová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Jaroslava Fousková .   .   .   .   .   .   .  92 let
Adelheid Gazurková .    .    .    .    .    .    . 92 let
Alžběta Knapová .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Darka Šimoníková .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Jan Poloch  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Vilemína Třísková .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Miroslav Procházka .   .   .   .   .   .   .  90 let
Zdeněk Lipový .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let

Marta Komendová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Věra Balová .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Helena Markusová  .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jiří Aniol .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdenka Kavalová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Oĺga Benková  .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ludmila Procházková .   .   .   .   .   .  80 let
Zdeňka Škutová  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ludmila Češková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jaroslav Smolík  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let

Ján Ficek  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Hana Lachová .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Miroslava Imrichová  .    .    .    .    .    .    . 80 let
Vladimír Beinstein  .    .    .    .    .    .    .    80 let
Věra Růžičková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eva Šímová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Marta Kohútová  .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ĺudovít Ďurka .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let

Kdyby nebylo vzpomínek, člověk by nevěřil, že byl někdy šťasten. 
— Božena Němcová

SPORTOVCI ÚSPĚŠNĚ BODOVALI NA SLOVENSKU
Na pozvání kolegů z  asoci-

ace AkSen v  Banské Bystrici se 
aktivní sportovci z  Jihu zúčast-
nili sportovních her Sportiáda. 
Družstvo ve složení Jiří Král, Vác-
lav Stanovský, Hana Križanová 
a  Emílie Erlová reprezentovalo 
Jih v  několika sportovních klá-
ních, kde bojovali nejen každý za 
sebe, ale také jako družstvo.

V soutěži jednotlivců se zá-
vodníci utkali ve třech disciplí-
nách. Mimo jiné v hodu šipkami, 
ve kterém Václav Stanovský vy-

bojoval v poměrně velké konku-
renci zlato.

Soutěž družstev zahrnovala 
střelbu na florbalovou bran-
ku, disc golf a pétanque. I  tady 
naši senioři zabojovali a obsadili 
2. místo. „Sportiáda pro nás byla 
příležitostí potkat se s kamará-
dy ze Slovenska, se kterými se 
setkáváme na soutěžích u  nich 
v  tady v  Česku, ale především 
zapojit se do sportovních akti-
vit a  posílit týmového ducha,“ 
zhodnotila akci Emílie Erlová.

POMOC SENIORŮM V DOMÁCNOSTECH

Komunitní centrum pro se-
niory Gabriel nabízí novou for-
mu sociálně aktivizační služby 
přímo v domácnostech seniorů. 
Lidem, kteří jsou z důvodu věku, 
zdravotního postižení nebo 
chronického onemocnění ohro-
ženi sociálním vyloučením, 
pomohou pracovníci sociální 
služby podpořit jejich soběstač-
nost a  samostatnost. „Snažíme 
se rozvinout jejich pečovatel-
ské dovednosti a  komunikační 
schopnosti, posílit psychickou 
kondici a nalézt pro ně smyslu-

plné naplnění volného času, kte-
rý mají,“ řekla vedoucí střediska 
Gabriel Veronika Curylová.

Služby středisko poskytuje 
bezplatně. Navazuje jimi na ak-
tivity komunitního centra pro 
seniory, které jsou lidem po-
skytovány ambulantně přímo 
v Charitním středisku Gabriel na 
Čujkovově ulici.

V případě zájmu mohou se-
nioři kontaktovat vedoucí stře-
diska na tel.: 731  131  951, nebo 
na e-mailové adrese: veronika.
curylova@ostrava.charita.cz.

DŘÍVE NAROZENÍ SE SEZNAMUJÍ 
S POČÍTAČI A TRÉNUJÍ PAMĚŤ

Kurz pro všechny, kteří se 
chtějí naučit používat počítač, 
připravil pro seniory Spolek Dru-
hé Svítání v Ostravě-Hulvákách.

Zájemci se naučí využívat in-
ternet, aby si dokázali vyhledat 
spojení MHD, předpověď poča-
sí, televizní programy či zprávy, 
aby ho ale uměli využít i pro zá-
bavu a rozesílání e-mailů.

Pro ty, kteří mají pocit, že čím 
dál častěji zapomínají, je při-
praven kurz trénování paměti. 
Cílem je zlepšení slovní zásoby, 
vyjadřování, pozornosti a před-
stavivosti seniorů.

Více informací je k dispozici 
na webu: druhesvitani.cz, nebo 
si zájemci mohou zatelefonovat 
na číslo: 608 680 276.

www.ovajih.cz
1919

STŘÍBRNÝ VĚK



KRONIKÁŘSKÉ ZÁZNAMY O POVODNÍCH DO ROKU 1966
Zářijové povodně byly jasnou inspirací k sepsání historie záplav na území našeho obvodu. Jsou to právě řeky Odra a Os-
travice, které dnes tvoří jeho východní a západní hranici. Obě řeky vždy přinášely užitek, ale i zkázu v podobě povodní, 
hlavně ve Výškovicích, Zábřehu a Hrabůvce.

Ostravsko patří k záplavovému území od nepaměti, což je dáno 
faktem, že se v  jeho katastru stékají čtyři řeky: Odra, Ostravice, 
Opava a Lučina. Ty jsou na své cestě přiživovány menšími říčkami, 
z nichž nejméně vyzpytatelná je zřejmě Porubka.

Dle výčtu velkých povodní zaplavila naše území Odra v  letech 
1813, 1854, 1880, 1902, 1903, 1930, 1966, 1997 a letos. Všimněte si, že 
velké povodně se točí v přibližné periodě tří dekád, a že další může-
me očekávat přibližně okolo roku 2054. Povodně na řece Ostravici 
by obsahovaly podobný výčet, jejich následky pro město jsou větši-
nou s porovnáním se škodami kolem řeky Odry daleko nižší.

KDYŽ PŘIŠEL LOKÁTOR
Nejprve si všimneme, jak středověcí lidé zakládali vsi v blízkos-

ti velkých řek. Začneme Zábřehem nad Odrou, který je zmiňován 
již roku 1288. Už jeho slovanské jméno jasně upozorňuje na fakt, že 
se jednalo o osadu založenou za břehem – tedy za jakousi přírodní 
hrází tzv. Vysokého břehu, který je dodnes jasně patrný nad Odrou 
v úseku celého Zábřehu. Položení za břehem chránilo osadu před 
případným zatopením. Středem osady (pod dnešním zámkem) tekl 
od Bělského lesa potok Zábřežka, který se sice uměl při velkých deš-
tích „rozvášnit“, ale patrně nepůsobil katastrofální škody.

Ves Hrabůvka, jež je zmiňována poprvé roku 1392, byla založena 
v dostatečné vzdálenosti od řeky Ostravice. Je jisté, že zakladatel vsi 
musel nejprve několik let sledovat, kam se nezkrotná a dravá Ostra-
vice, tedy řeka s prudkým, ostrým tokem, dokáže vylévat a kde vy-
tváří nové meandry a kamenná pole. V historických mapách, je ob-
last kolem řeky v různých vsích nazývána jako Kamenec. Tak tomu 
bylo i v Hrabůvce a dodnes je název uchován i ve Slezské Ostravě, 
kde pojmenování kamenné oblasti přešlo na nynější sídliště. Ves 
Hrabůvka byla z těchto důvodů založena zhruba 500 m od koryta 
Ostravice, která se rozlévala především v období jarního tání sněhů 
v Beskydech.

Výškovice, poprvé připomínané roku 1408, byly svým položením 
posazeny na nejzranitelnější místo, o čemž jsme se mohli přesvědčit 

i v minulém měsíci. Centrum osady (cca dnešní kaple) sice bylo zalo-
ženo zhruba půl kilometru od řeky, avšak Odra dokázala velice rych-
le měnit koryta a přibližovat se svými meandry k Výškovicím, které 
navíc neležely o mnoho výše než hladina řeky při normálním stavu.

NEJSTARŠÍ POVODNĚ V KRONIKÁCH
První písemné záznamy o povodních na území našeho obvodu 

nacházíme v kronikách z konce 19. století. Jelikož tento článek vzni-
kal na poslední chvíli po uzávěrce, nezbyl již čas pro detailnější vý-
zkum povodňových stavů, a tak se dále text omezuje na citace z do-
bových kronik Zábřehu (KZ) a Výškovic (KV) a na úryvky z rukopisu 
Antonína Obůrky Dějiny Hrabůvky (DH). V závorkách jsou doplněny 
nové poznámky pro lepší orientaci v textu:

1880 – 15. srpna nastal velký liják a průtrž mračen. Potok tak se 
rozvodnil, že voda tekla cestou návsí ve značné výšce. (KV)

1880 – 4. července v noci veliká bouře s lijákem a odtud ustavič-
ně co den pršelo, takže 5. srpna veliká povodeň se stala v Moravské 
Ostravě. Voda vystoupila a zaplavila vše kolkolem, že i do města tek-
la, i nádraží Vítkovicko-ostravské (Ostrava-střed) 2 střevíce (60 cm) 
výše zaplaveno, několik domů zbořeno a nesmírné škody na stave-
ních a dalších polích učiněny. Zemáky všecky pohnily a smrad z sto-
jaté vody cítit bylo několik ještě měsíců potom. Podobné neštěstí 
zastihlo i naši osadu dne 15. srpna. Od půl čtvrté do sedmé hodiny 
ranní strhly se totiž mračna a skrátce všecka pole zatopena. Vody 
z  Studně (Bělského lesa) hrnuly se přívalem do dědiny, zatopily 
všecky na polední straně ležící zahrady, až do jizb a chlévů vnikaly. 
Lávky, všecky mosty až na onen, jenž u kostela do dědiny k spole-
čenskému hostinci vede, strženy, i  kamenný most obecní u Rašky. 
Stromy plavaly po vodě, potok nestačíc zaujmout spousty vod vy-
stoupil místem, břehy veskrz poškozeny a tarasy odneseny. Silnice 
od kuzně Holušovy až k chalupě Jana Černého odplavena. (KZ)

1880 – v srpnu 1880 posílá starosta Hrabůvky žádost o pomoc 
z hejtmanství za škody, které způsobila v obci tehdejší veliká povo-
deň. Tehdy dostala obec z okresu pro poškozené povodní 100 zla-
tých podpory. (DH)

1882  – pro deštivé počasí, jelikož nebylo lze obilí z  pole domů 
dostati, pracovalo se na poli 13. i  15. srpna a na 16. po silném dešti 
přišla jako před dvěma lety veliká voda, jen že tolik škody neudělala. 
Podobný velký příval 25. a 29. bouře s lijákem a kroupami. (KZ)

1894  – 19.  června po několikadenním deštivém počasí povstal 
náhlý prudký liják, následkem jehož povstala v obci veliká povodeň. 
Voda tekla obcí místy až 60 cm vysoko. Otcové dítek právě ve škole 
jsoucích přicházeli a brodíce se vodou nad kolena, dítky ze školy od-
nášeli. Byl to den hrůzy. (KV)

1897 – roku 1897 zničen most mezi Hrabůvkou a Kunčicemi při 
povodni, na nový nebylo peněz. Jeden občan z Hrabůvky postavil 
lanový převoz. (DH)

1902 – při povodni v srpnu 1902 odplavila řeka část levého břehu 
nad vítkovickým jezem. (DH)

1930  – následkem velkého deště, pak táním sněhu na horách, 
stoupla voda v Odře a konečně 17. března vylila se z koryta a zatopila 
všechny louky (Rybník). Povodeň netrvala dlouho, neboť po čtyřech 
dnech opět voda z luk se ztratila. (KV)

1930 – následkem trvalých dešťů rozvodnila se řeka Odra, takže 
veškeré přilehlé louky a část níže položených pozemků byly úplně 
zatopeny. Stoupání vody bylo tak prudké, že byla obava, aby dolní 
část obce nebyla zátopou postižena. Dne 28. října o čtvrté hodině 

Povodně Výškovice, 7. 7. 1997
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ranní poplašné signály hasičské trubky svolávaly hasiče i občanstvo, 
by záchrannými pracemi zabránili vniknutí vody do stavení při lu-
kách ležících. Povodní způsobena byla značná škoda, neboť břehy 
Odry byly rozervány a  mnoho půdy odneseno dravým proudem. 
Občané netrpělivě očekávají počátek regulačních prací, které by po-
dobným škodám zabránily. (KV)

1931 – následkem dešťů vylila se Odra opět ze svých břehů. Po-
vodeň nabyla téměř rozsahu jako roku loňského. Trvala od 24. do 
29. září. (KV)

1937 – i naše blízká Odra nabyla v polovině března takových roz-
měrů a takové prudkosti a síly, že ve všech ohbích – kde ještě není 
regulována – podemílala vysoké břehy a rvala půdu pod nimi i nad 
nimi. Tak se dělo i  na pozemcích našich majitelů půdy, kteří mají 
pozemky pobřežní, kde dravý proud rozvodněné řeky strhal velké 
kusy přilehlých luk a rolí, a tím způsobené citelné hmotné škody. Leč 
nejen že rozvodněná Odra podemílala břehy, ale také hladina její 
stoupla do té míry, že řeka se vylila z břehů a zaplavila několik hekta-
rů přilehlých luk a rolí, čímž škody ještě zvýšila a zavinula opoždění 
jarních prací na přilehlých polích. (KV)

1937  – začátek měsíce září překvapil zdejší kraj hojnými deš-
ti, které zejména v horách byly prudké a časté. To mělo vzápětí za 
následek stoupání hladiny vodních toků, u nás zase naší rozmarné 
Odry, která se od 9. září začala vylévat z břehů a zaplavila přes 20 
ha půdy na katastru zdejší obce a urvala další kusy pobřežních po-
zemků, okrouhle přes 30  000  m2 půdy, čímž způsobila majitelům 
nedozírné škody. Nejvíce poškozeni byli rolníci: Cyril Volný, Eduard 
Štýber. Povodeň byla tentokráte tak veliká, že voda stála již jen asi 
100 m od poslední usedlosti na západní straně vesnice (č. p. 21) Celé 
sokolské hřiště bylo pod vodou. (KV)

1938 – v druhé polovině měsíce dubna následkem náhlého tání 
rozvodnila se řeka Odra do té míry, že vystoupila z břehů a zatopi-
la přilehlé pozemky ve výměře přes 20 ha a způsobila veliké škody 
tím, že odnesla velké kusy pobřežní půdy místním majitelům (hlav-
ně Eduardu Štýbrovi, č. p.  1 a Cyrilu Volnému, č. p. 5) Tehdy zalila 
voda celé hřiště a dosahovala až k zahradě u č. p. 21. Nutnost další 
regulace stala se opět naléhavější a postižení majitelé se dožadovali 
náhrady odpisem daní. (KV)

1938 – dne 21.  srpna spustil se o půl desáté noční prudký liják, 
spojený s bouřkou (jednou i udeřil blesk). Poněvadž déšť neustával, 
došlo 2. září k dalšímu novému rozvodnění řeky Odry, která podemí-
lala další kusy pobřežní půdy. (KV)

1939 – při jarním tání (oblevě) řeka Odra opět vystoupila z břehů, 
a to dokonce dvakrát a rozlila se opět po přilehlých lukách, což není 
v našem kraji zjev obzvláštní, neboť se tak děje v posledních letech 
každoročně. Tu pokaždé ta naše „tichá“ Odra odplaví kus pozemku 
na neregulované části, zejména v ohbí u „Bezedňáku“. (KV)

1939 – v červenci dostavil se prudký liják a spadlo tolik vody, že 
řeka Odra náhle vystoupila vysoko z břehů a nastala taková záplava, 
že rozvodněná Odra dosáhla až konce vesnice, neboť voda sahala až 
ke dvoru statku č. p. 15. (KV)

1939 – v měsíci srpnu zaznamenala naše obec třetí velkou po-
vodeň, neboť Odra se rozvodnila a rozlila zase po celém pastvisku, 
takže celé sokolské hřiště bylo pod vodou. Kusy břehů zase byly od-
neseny, takže dosavadní celková ztráta na pozemcích majitelů obná-
šela již téměř 20 ha půdy. Nejvíce poškozeni byli: Eduard Štýber, č. 
p. 1, Cyril Volný, č. p. 5 a Alois Hrušák, č. p. 33. (KV)

1940 – zajímavý přehled o situaci podává interní vítkovická zprá-
va o velké povodní 19. a 20. května 1940. Dne 18. května začal silný 
dvoudenní déšť, v neděli 19. května ráno začala stoupat voda, večer 
ve 23 hodin dosáhla hladina u  starého vítkovického jezu maxima 
s dosud nezaznamenanou výškou 1770 mm a voda se začala pře-
lévat u jezu přes pravý břeh. Dne 20. května ve 4 hodiny ráno voda 

zcela protrhla podmáčený zemní val a tekla bez zábran dosud su-
chým novým korytem, připraveným pro stavbu nového jezu. I když 
už hladina klesala, protrhl se v 9 hodin starý jez v šířce 8 m a trhlina 
se poté rozšířila na 40 m. (DH)

1951  – nejvýznamnější události obce v  roce 1951 byla povodeň, 
která vyvrcholila 11. května v odpoledních hodinách. Po několikaden-
ních deštích vystoupila voda nejdříve z koryta Starobělského potoka 
a zaplavila celé louky. Nebyly způsobeny žádné škody na majetku 
nebo lidských životech, ale přesto tehdejším rolníkům radosti ne-
udělala, jelikož způsobila škody několik týdnů před senosečí. (KV)

1966 – samotný měsíc červenec připravil mnoho starostí obča-
nům bydlícím na dolním konci obce. Ve druhé polovině tohoto měsí-
ce stále pršelo; řeka Odra zvedala svou hladinu a 23. 7. začaly obavy, 
že koryto Odry nepojme tato množství vody a že je nebezpečí zá-
plav a povodně. Na příkaz předsedy Obvodního národního výboru 
byl vyhlášen stav pohotovosti pro členy Československého svazu 
požární ochrany v obci a ukázalo se, že ne zbytečně. Dne 25. 7. asi 
okolo 20 hodin vystoupila voda na louky příkopu „Hlavník“, což po 
zkušenostech bylo neblahé znamení, že během několika hodin bu-
dou zaplaveny celé louky a ohroženy domky v dolní části obce.

Předpoklad se vyplnil. Časně zrána bylo již možno pozorovat 
asi 100 hektarů vodní plochy, která se zrcadlila od koryta Odry až 
po samotnou vesnici. Sokolské hřiště bylo zcela zatopeno a k malé 
radosti sportovců voda pomalu, ale jistě odnášela části dřevěného 
pódia, poškodila ploty, zatopila šatny na hřišti. Ukázalo se, že bylo 
dobrým opatřením, že veškerý materiál a nářadí bylo předem odve-
zeno do tělocvičny. Voda dosahovala až k domkům Václava Šeděn-
ky, Miroslava Šeděnky, Jana Šeděnky na Kozinově (Husarově) ulici 
a za sokolským hřištěm až k domku Rudolfa Kučery. Ve všech těchto 
domcích byly zcela zatopeny sklepní prostory, na domcích dosaho-
vala voda výše až 1 metr a štěstí bylo, že se nedostala okny do bytů. 
Požárníci po celý den a  příští noc neustále čerpali vodu z  těchto 
domků, a tak zachraňovali, co se dalo. Naštěstí nedošlo k vážnějšímu 
úrazu, jen o život přišlo 50kg sele, které bylo uneseno přívalem vod.

K radosti kluků z Výškovic voda klesla až za dva dny. A tak nebylo 
zvláštností vidět „mořeplavce“, jak na vorech plují po „výškovickém 
moři“, které vzniklo z luk Jednotného zemědělského družstva. Tyto 
výlety však byly přerušeny „otcovskou rukou“, neboť třebaže hloub-
ka nedosahovala sotva 1 metru, bylo nebezpečí, aby tyto „plavce“ 
nestrhl proud do vlastního koryta Odry. A  když za dva dny voda 
ustoupila, naskytla se nepěkná podívaná. Na travinách voda mnoho 
škody nenadělala, odnesla jen 4 fůry sena. Horší to bylo v místech, 
kde byly nasazeny brambory a zaseto žito. Tyto plodiny byly takřka 
zcela zničeny a výnos byl nesmírně ovlivněn. Jednotné zemědělské 
družstvo však uplatňovalo nárok na úhradu škody a Státní pojišťov-
na tuto vyplatila ve výši 25 000 Kčs, což jistě škody nenahradilo, ale 
alespoň částečně uhradilo.

V rozhovorech se starými občany, nebylo ani jednoho, který by 
takové záplavy pamatoval, což znamená, že rozsah záplav byl nej-
větší nejméně za 60 let. Třeba ještě dodat, že těmito záplavami byl 
způsoben v pozdější době velký výskyt komárů, hlavně v povodí 
Odry, proti kterým občané těžce bojovali. Byla jich taková spous-
ta, že dne 8. srpna se objevilo nad tímto katastrem letadlo velmi 
nízko letící, které chemickým postřikem ničilo tento obtížný hmyz 
a  jeho zárodky. A  skutečně lze konstatovat, že postřik byl velmi 
účinný. (KV)

Dokončení článku o povodních naleznete již nyní na webových 
stránkách: historie.ovajih.cz. Máte-li fotografie a  informace z  růz-
ných povodní z  oblasti Ostravy-Jihu, kontaktuje prosím kronikáře 
městského obvodu na tel. čísle: 605 292 238 nebo na e-mailové ad-
rese: petr.prendik@ovajih.cz.

Petr Lexa Přendík

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

OCHOTNÍCI
Ochotnickou divadelní sezonu 

2024/25 zahájí 24.  října v  kulturním 
zařízení K-TRIO divadelníci z  Krnova 
fraškou Hvězdné manýry, za jejíž na-
studování získali Cenu diváků v  sou-
těžní přehlídce Ostravské Buchary 
2024. Další tři představení, rovněž 
ověnčená cenami, do Ostravy přive-
zou v následujících měsících ochotníci 
z Brna, Opavy a Břeclavi. Bližší infor-
mace jsou na webu: kulturajih.cz.

MARATON
Maraton osmi městskými obvody 

poběží 26. října vytrvalci všech věko-
vých kategorií na počest legendárního 
Emila Zátopka. Start a cíl je plánován 
na Městském stadionu v Ostravě-Vít-
kovicích. Připraven bude i  sportovní, 
kulturní a vzdělávací program. Během 
akce bude v obvodě dočasně omezen 
provoz na ulicích Plzeňská, Horní, Pro-
vaznická a Závodní. Více informací je 
na webu: zatopekmaraton.cz.

KROUŽKY
Pestrou nabídku kroužků a  akcí 

otevřelo pro děti, dospělé a  seniory 
ve školním roce 2024/2025 Středisko 
volného času v Zábřehu na Gurťjevo-
vě ulici. V  nabídce nechybí kroužky 
sportovní, keramiky, angličtiny, šachů, 
ani výuka hry na kytaru. Technologičtí 
nadšenci jistě ocení kroužek virtuální 
reality nebo 3D tisku. Zájemci najdou 
podrobnosti na webových stránkách: 
svczabreh.cz/krouzky.

KNIHY NA PRODEJ
V rámci kampaně Týden knihoven 

od 7. do 13. října budou kromě jiných 
akcí nabízet pracovníci ve všech pěti 
pobočkách Knihovny města Ostravy 
na Jihu k  odkoupení vyřazené knihy. 
Šanci na druhý život dostanou knížky, 
pro které už není v knihovnách místo, 
ale stále ještě mohou přinášet radost. 
Cena je symbolická, maximálně 20 Kč 
za kus. Více informací je na webu: 
kmo.cz.

HRAD JIŽÁK
Na přání obyvatel Jihu byl dětem 

v zahradě ZŠ Jugoslávská v Zábřehu 
postaven lanový hrad Jižák. Jedná se 
o vítězný projekt participativního roz-
počtu z  roku 2023, který v hlasování 
získal 1 032 hlasů. Do poloviny října je 
hrad otevřen od pondělí do pátku od 
16 do 19 hodin, o víkendech a svátcích 
od 14 do 19 hodin. V  druhé polovi-
ně října se jeho brány budou zavírat 
o hodinu dřív.

STŮL NA DUBINĚ
Z důvodu nepříznivého počasí 

se akce Stůl na Dubině přesunula na 
12.  října. Hosté mohou k více než sto 
metrů dlouhému stolu na Dubině, 
v místě od podchodu Antonína Poled-
níka směrem do zeleného prostran-
ství, usednout od 15 hodin. S  sebou 
stačí vzít jakékoliv pohoštění. Vstupné 
se neplatí a stejně tak není zapotřebí 
žádná registrace. Další informace jsou 
na webových stránkách: ovajih.cz.
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 HOSTINEC U CHÝLKŮ, TANEČNÍ SÁL
Sudoku:	 532 97186747 = POD PAROHAMA
Doplňovačka:	 ŠVANCARA

              SSUUDDOOKKUU    SS    TTAAJJEENNKKOOUU

            TTaabblleettkkyy..
      Starostlivá babička se ptá: „Nezapomněl sis vzít, dědo, dneska tabletky?"
      Děda zabručí: „Nezapomněl, … (dokončení v tajence sudoku ve středním řádku)."
      Sudoku řešíme běžným způsobem s tím rozdílem, že na žlutě podbarvených políč-
      kách mohou být jen sudá čísla. Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme 
      písmena: ZZ,,  AA,,  EE,,  LL,,  VV,,  LL,,  NN,,  AA,,  EE.

66 88
88 55 11 99

22 88 66
55 88 77

77 22 33
44 22 88

22 33 99 66
55 44

Řešení:   249735186 = ALE NEVZAL

6 1 5 9 2 3 7 4 8
4 8 7 5 6 1 3 9 2
9 3 2 4 7 8 6 5 1
3 5 8 6 1 2 4 7 9
2 4 9 7 3 5 1 8 6
1 7 6 8 9 4 2 3 5
7 9 4 2 5 6 8 1 3
8 2 1 3 4 9 5 6 7
5 6 3 1 8 7 9 2 4

Tabletky. Starostlivá babička se ptá: „Nezapomněl sis vzít, dědo, 
dneska tabletky?“ Děda zabručí: „Nezapomněl, … (dokončení v ta-
jence sudoku ve středním řádku).“ Sudoku řešíme běžným způso-
bem s tím rozdílem, že na žlutě podbarvených políčkách mohou být 
jen sudá čísla. Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme pís-
mena: Z, A, E, L, V, L, N, A, E.

SUDOKU S TAJENKOU

            PPŘŘEESSMMYYČČKKYY

Moravské řeky 2
Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti moravských 
vodních toků (mimo Moravskoslezského kraje). Interpunkční 
znaménka se řešení nezúčastní.

 řešení:
 DVEŘE  NIC ?  Dřevnice
 I  VČELKA  Velička
 JAKO  KYV  Kyjovka
 JEDY  Dyje
 KOV  JE  V  AŠI  Jevišovka
 NAHÁ  Haná
 TA  VILA  Litava
 TVAR  SAK  Svratka
 V  AROMA  Morava
 ŽELVA  KATE  Želetavka

Moravské řeky 2. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy dese-
ti moravských vodních toků (mimo Moravskoslezského kraje). In-
terpunkční znaménka se řešení nezúčastní.

PŘESMYČKY

Křížovka s dárkem:  VV  ZZOOOO..  Manžel se zájmem fotí různá zvířata, ale své ženy si vůbec nevšímá. „Taky bys mě mohl, Toníčku, vyfotit, ať mám něco na památku," žadoní žena.
„Tak jo, Mařenko. (Dokončení v tajence křížovky.)"

PPoommůůcckkaa::

List papíru

Tajenka: POSTAV SE K OPICÍM, AŤ VYPADÁŠ HEZČÍ

Zámek sv. 
od Klatov

Osamo- 
cenoKšandy Jupiterův 

měsíc
Muž.jméno 

(18.10.)
Skotský 
tanec

Bližší nežli 
kabát

Kadidlo

Český hud. 
skladatel 

(autor 
Cikánky)

Kout Německy 
„ovoce"

Obilnina 
(sloven.)

ATIS, ekos, 
Obst

Náš první 
samočinný 

počítač
Palivo Polský 

veletok

Metropole 
Kazach- 

stánu

Noční pták

Moravsko- 
slezská 
cestovní 
agentura

11..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Jenž 
(zastar.)

Useknutá

Oželet

Starší SPZ 
Litoměřic

Baalova 
družka

Vlajka
Fotografie Povel ko- 

čího (hyje)

Zkr.před 
letopočtem Společen- 

ský hmyz

Institut 
praktické 

psychologie

Síla

Komenské- 
ho jméno

Shluk 
rostlin

Lékárenský 
praktikant

Zločinec

Jméno 
literáta 
Pavla

Kapitán 
J.Verna
Zkr.volt- 
ampéru

Egyptský 
bůh slunce

Vyrážka na 
rtu

Zřídlo

Heyerdah- 
lův vor

Německé 
mužské 
jméno

Trať Býv.sloven. 
prezident

Koulet

Nápor 
choroby

22..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Purpur

Venku

Umět

Chem.zn. 
cínu

33..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY
Anglicky 
„starý"

Část 
kružnice
Pazneht- 

níky

Květenství 
šeříku

Regál

Krát

Směniti za 
peníze

Lesklý 
nátěr

Jméno 
Lennona

Protiklad 
jangu

Město na 
Kokořínsku

Pašované 
zboží

Biblická 
hora

Tři luštitele, kteří do 15. října zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Vylosovaní úspěšní luštitelé 
budou kontaktováni telefonicky, nebo e-mailem.

V ZOO. Manžel se zájmem fotí různá zvířata, ale své ženy si vůbec nevšímá. „Taky bys mě mohl, Toníčku, vyfotit, ať mám něco na památku,“ 
žadoní žena. „Tak jo, Mařenko. (Dokončení v tajence křížovky.)“

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-
-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborář-
ská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685 
kulturajih.cz, FB kdktrio

SPOLEČENSKÉ AKCE
K-TRIO 
2. 10., 16.00 
KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK
Hubert, Hodan, Eda a Ludvík – netradiční parta, 
která na smetišti zažívá šílené dobrodružství. 
Vstupné 95 Kč

4. 10., 19.00 
DIVOKÉ KOČKY
Poznejte jednu z dalších tváří Ostravy. Místní tra-
vesti skupina uvádí představení plné legračních 
scének, parodování známých českých i  zahra-
ničních zpěvaček, situačního humoru a  smíchu. 
Vstupné 400 Kč

20. 10., 17.00 
PODZIMNÍ ZÁBAVA
Přijďte si zatančit a pobavit se s přáteli na tradič-
ní zábavu, kde k poslechu a tanci zahraje kapela 
UFO. Vstupné 120 Kč, Kool senior 100 Kč

24. 10., 18.00 
OCHOTNÍCI NA PRKNECH: HVĚZDNÉ MANÝRY
V roce 1942 se v luxusním hotelu Palm Beach ode-
hrává příběh rivalek. Claudia McFadden a Athena 
Sinclair, dvě divadelní hvězdy, se setkávají na bene-
fiční akci. Co se stane, když se ocitnou pod jednou 
střechou? Vstupné 200  Kč/ předplatné na celou 
ochotnickou sezonu (4 představení) 600 Kč

26. 10., 16.30 a 20.00 
TECHTLE MECHTLE REVUE
Jen 30 zastávek po celé ČR! To nejlepší z Techtle 
Mechtle v  exkluzivní narozeninové show. Nové 
kostýmy, čísla a skvělá zábava! Vstupné od 470 Kč

27. 10., 10.00 
HALLOWEEN S HOPSALÍNEM
Zábavné odpoledne pro děti plné halloween-
ských písniček a her s klaunem Hopsalínem. Ja-
kou masku si připravíte? Vstupné 95 Kč

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH 
5. 10., 12.00 
JIH ŽIJE VÍNEM
4.  ročník vinařského festivalu na Jihu zve na 
ochutnávku vín od 12 moravských vinařství, 
k tomu cimbálovka, dobré jídlo a soutěž o nejlepší 
víno. Vstup zdarma. K degustaci možno zakoupit 
degustační skleničku za 100 Kč.

KOMORNÍ KLUB 
10. 10., 19.00 
KONCERT ROMAN DRAGOUN A MICHAL ŽÁČEK
Dvě ikony české hudební scény na jednom pódiu. 
Společné vystoupení potěší i  náročného poslu-
chače. Vstupné 250 Kč, Kool Senior 220 Kč

KINO LUNA 
11. 10., 19.00 
CAVEMAN
Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte na one 
man show o  tom, co dělá muže mužem a  ženu 
ženou, o rozdílech mezi námi, o lásce, partnerství 

a vtipně utajených kvalitách obou pohlaví. Vstup-
né od 400 Kč

HŘIŠTĚ ZŠ SRBSKÁ 
13. 10., 11.00–17.00 
DRAKIÁDA
Zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi plné pod-
zimních radovánek s draky v oblacích, soutěžemi, 
tvořivou dílnou a  vystoupením pro děti. Vstup 
zdarma

U KOSTELA SV. DUCHA, OSTRAVA – ZÁBŘEH 
19. 10., 13.00 
BĚH PRO IZABELKU
10. ročník benefičního běhu, který pomáhá. Letos 
můžete podpořit malou Izabelku.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 10., 16.30 
FILMOVÉ NÁVRATY 
DIGITÁLNĚ RESTAUROVANÁ VERZE 
PETROLEJOVÉ LAMPY (Československo 1971)
Drama/psychologický, režie: J.  Herz. Film o  bo-
lestném stárnutí Štěpy, které se odehrává v dus-
ném prostředí přelomu století. V  hlavních rolích 
I. Janžurová, P. Čepek, M. Rosůlková, O. Sklenčka 
a další, přístupný. Vstupné 100 Kč

1. 10., 19.00 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
KOPYTEM SEM KOPYTEM TAM (Českosloven-
sko 1988)
Tragikomedie/psychologický, režie: V.  Chytilová. 
Generační tragikomedie, jejímiž hrdiny byli teh-
dejší třicátníci. Parta přátel, která se baví popí-
jením, žertíky a  citově nezávaznými sexuálními 
dobrodružstvími, přístupný. Vstupné 130 Kč

2. 10., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostrava za císaře pána
Premiéra. Fotopřednáška Ostravských pěšin 
zaměřená na vývoj Ostravy v  éře let 1848–1916. 
Představuje překotný rozvoj městských center 
prostřednictvím unikátních historických fotogra-
fií. Provází Petr Lexa Přendík, přístupný. Vstupné 
180 Kč

2. 10., 20.00 
TADY VARY 1 | JOKER: FOLIE À DEUX (USA 2024)
Předpremiéra. Krimi/drama/thriller, režie: T. Phili-
ps. Pokračováním vítězného snímku Joker z r. 2019 
MFF v Benátkách, který získal 11 oscarových nomi-
nací a stal se fenoménem a nejvýdělečnějším ne-
přístupným filmem všech dob. V  hlavních rolích 
Lady Gaga a J. Phoenixe, čs. titulky, nepřístupný 
do 15 let. Vstupné 170 Kč. Předpremiéra je součás-
tí projektu Tady Vary 2024/25  – filmové sezony 
s předplatným na 10 festivalových večerů.

3. 10., 16.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller, režie: J. Mádl, formát čs. znění s angl. titul-
ky, nevhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

3. 10.–8. 10., 19.30 
JOKER: FOLIE À DEUX (USA 2024)
Premiéra. Krimi/drama/hudební, režie: T.  Philips, 
čs. titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

4. 10.–6. 10., 14.15 
ROZZUM V DIVOČINĚ (USA 2024)

Animovaný/dobrodružný, režie: C. Sanders. Co se 
stane robotovi, když se ocitne na opuštěném ost-
rově? Přístupný. Jednotné vstupné 140 Kč

4. 10.–6. 10., 16.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, režie: J.  Mádl, české znění, ne-
vhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

7. 10.–8. 10., 16.00 
VELKÝ PÁN (ČR 2024)
Loutkový/animovaný, režie: R.  Beran. Malý Pán, 
spokojený obyvatel lesní vesnice, se musí vypo-
řádat s neznámým nebezpečím, české znění, pří-
stupný. Vstupné 140 Kč

7. 10.,17.45 
SVĚTÝLKA (ČR 2024)
Drama, režie: B. Parkanová. Jak snadno dospělí za-
pomínají, že byli dětmi? Přístupný. Vstupné 70 Kč

8. 10., 17.30 
VÝTVARNÉ UMĚNÍ V KINĚ 
EOS: MLADÝ PICASSO (Velká Británie 2019)
Dokument, režie: P. Grabsky. Pablo Picasso je jedním 
z  největších umělců. Co ho přivedlo k  vzestupu? 
České titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 160 Kč

9. 10., 16.30 
PROJEKCE S ODBORNOU BESEDOU 
TANCUJ MATYLDO (ČR 2023)
Drama, režie: P. Slavík. Po filmu beseda s diváky, 
kteří se zajímají o  problematiku Alzheimerovy 
nemoci. Na dotazy bude odpovídat producentka 
a spoluscenárista N. Slavíková a regionální odbor-
níci, nevhodný do 12 let. Vstupné 70 Kč

10. 10., 17.00 
ROK VDOVY (ČR, Slovensko, Chorvatsko 2024)
Premiéra. Drama, režie: V.  Lišková. Příběh o  od-
vaze, naději a síle začít znovu po smrti životního 
partnera. V titulní roli P. Beretová. nevhodný do 12 
let. Vstupné 140 Kč

10. 10., 19.30 
JOKER: FOLIE À DEUX (USA 2024)
Krimi/drama/hudební, režie: T. Philips, čs. titulky, 
nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

12. 10.–13. 10., 14.30 
TRANSFORMERS JEDNA (USA 2024)
Premiéra ve formátu 3D.  Animovaný/akční, 3D 
formát, režie: J. Cooley. Návrat do počátků Trans-
formers. Jak vzniklo rivalství mezi Optimusem 
Primem a  Megatronem a  proč museli Autoboti 
a  Deceptikoni opustit rodnou planetu? České 
znění, přístupný. Vstupné 150 Kč + 20 Kč 3D brýle, 
které je možno koupit samostatně v předprodeji 
na pokladně kina.

12. 10., 17.00 
ROK VDOVY (ČR, Slovensko, Chorvatsko 2024)
Drama, režie: V. Lišková. Tragická událost převrátí 
život Petry, naruby. Ta se rozhodne nevzdat a hle-
dá cestu k novému začátku, čs. znění, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 140 Kč

12. 10.–13. 10. ve 20.00 
JINÝ ČLOVĚK (USA 2024)
Thriller/drama/horor, režie: A. Schimberg. Příběh 
těžce znetvořeného muže, který dostane šanci 
na nový život, čs. titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 140 Kč

13. 10., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
KRTEK A OSLAVA (ČR, pásmo)
Krtek a oslava, Krtek a šťoura, Krtek a kamarádi, 
Jak štěňátko chtělo malé pejsky, Krtek a zajíček, 
Nebuďte mamuty, Krtek a kachničky, Krtek a myš-
ka, Tylínek, Krtek a houby. Pohádky pro nejmenší. 
Vstupné 50 Kč

13. 10., 17.00 
EVA TROPÍ HLOUPOSTI (Československo 1939)
Obnovená premiéra protektorátního filmu 
v  podmínkách 21.  století s  úvodní přednáškou 
P. L. Přendíka. Komedie, režie: M. Frič. V roce 1939 
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bylo Nataše Gollové 27 let a mezi sedmi hrdinka-
mi, kterým toho roku propůjčila šarm, byla i ne-
zapomenutelná titulní role v  bláznivé komedii, 
přístupný. Vstupné 100 Kč

14. 10.–16. 10., 15.15 
TRANSFORMERS JEDNA (USA 2024)
Animovaný/akční, 3D formát, režie: J. Cooley, čes-
ké znění, přístupný. Vstupné 150  Kč + 20  Kč 3D 
brýle, které je možno koupit samostatně v před-
prodeji na pokladně kina.

14. 10., 17.30 
NÁMI TO KONČÍ (USA 2024)
Drama/romantický, režie: J. Baldoni, čs. titulky, ne-
vhodný do 12 let. Vstupné 70 Kč

14. 10., 20.00 
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY (ČR 2024)
Drama/komedie, režie: D. Svátek, nepřístupný do 
15 let. Vstupné 100 Kč, senioři 70 Kč

15. 10., 17.30 
ROK VDOVY (ČR, Slovensko, Chorvatsko 2024)
Drama, režie: V.  Lišková, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 140 Kč

15. 10., 20.00 
VETŘELEC: ROMULUS (USA 2024)
Sci-fi/horor, režie: F. Alvarez. Skupina mladých lidí 
ze vzdáleného světa čelí jedné z nejděsivějších fo-
rem života ve vesmíru, čs. titulky, nevhodný do 12 
let. Vstupné 150 Kč

16. 10., 18.00 
CALIGULA: THE ULTIMATE CUT (Itálie, USA 1979)
Historický/erotický/drama, režie: T. Brass. Nejkon-
troverznější film 20. století! Absolutní moc – ab-
solutní zvůle. Slavný snímek zpracovává příběh 
ze starověkého Říma. Zvrácený Caligula (M. Mc-
Dowell) se neštítí ničeho, aby dosáhl moci. Zná-
zornění brutality a erotických scén vyneslo filmu 
skandální pověst, čs. titulky, nepřístupný do 18 let. 
Vstupné 150 Kč

17. 10., 17.30 a 20.00 
VÝJIMEČNÝ STAV (ČR 2024)
Premiéra. Komedie, režie: J.  Hřebejk. K.  Beran 
(O. Vetchý) musí volit mezi přiznáním mediálního 
podvodu a předstíráním smrti, když jeho lež ohrozí 
jeho kariéru, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč

18. 10., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostrava židovská (repríza)
Fotopřednáška P.  L.  Přendíka plná historických 
snímků města. Zobrazuje příběh židovské komu-
nity a synagogy v Ostravě do roku 1950, přístup-
ný. Vstupné 180 Kč

18. 10., 20.00 
VÝJIMEČNÝ STAV (ČR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. Snímek s O. Vetchým 
a T. Dykovou v hlavních rolích, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

19. 10.,15.00 
BUFFALO KIDS (Španělsko 2024)
Animovaný/dobrodružný, režie: J. J. García Galocha, 
P. S. García, čs. znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

19. 10., 17.30 a 20.00 
VÝJIMEČNÝ STAV (ČR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. Snímek s O. Vetchým 
a T. Dykovou v hlavních rolích, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

20. 10., 13.30 
BUFFALO KIDS (Španělsko 2024)
Animovaný/dobrodružný, režie: J. J. García Galocha, 
P. S. García, čs. znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

20. 10., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera – zahájení 
nové sezony 2024/25 
FIGAROVA SVATBA
Balet, režie: D.  McVicar, hudba: Wolfgang Ama-
deus Mozart, učinkují: L.  Micheletti, Y.  Fang, 
H.  M.  Rendall, J.  Stucker. Je tu Figarova svatba 

a  vy jste zváni připojit se ke dvoru hraběte Al-
mavivy v  tento den šokujících skandálů a  zvra-
tů. Vstupné 290  Kč, pro seniory, studenty, děti 
240  Kč. Zvýhodněné abonentní operní vstupné 
800 Kč (4 ks) a baletní abonmá 1 200 Kč (6 ks)

21. 10.–22. 10., 17.00 
VÝJIMEČNÝ STAV (ĆR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. Snímek s O. Vetchým 
a T. Dykovou v hlavních rolích, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

21. 10.–22. 10., 19.30 
NEJKULTOVNĚJŠÍ KULTOVKA ZPĚT V KINĚ! 
PULP FICTION: HISTORKY Z PODSVĚTÍ (USA 
1994)
Krimi/drama, režie: Q. Tarantino. Nová 4K remas-
terovaná verze filmové kultovky k  příležitosti 
30. výročí premiéry, čs. titulky, nepřístupný do 15 
let. Vstupné 140 Kč

23. 10., 17.30 
IDENTITA: Film o českém grafickém designu 
(ČR 2024)
Dokument, režie: K.  Mikulcová a  P.  Smělík. Film 
představuje více než stoletou historii českého vi-
zuálního umění očima amerického odborníka na 
grafický design, N. Lowryho, čs. znění, přístupný. 
Vstupné 120 Kč

23. 10., 20.00 
TADY VARY 2
Předpremiéra. V  pořadí druhá projekce, která je 
součástí projektu Tady Vary 2024/25  – filmové 
sezony 10 festivalových večerů.

24. 10.–27. 10., 15.0 
200%VLK (Austrálie 2024)
Animovaný/dobrodružný/komedie, r. A.  Stader-
mann. Freddy se stane vlkem a  na Zemi přiletí 
zlobivé měsíční mládě! České znění, přístupný. 
Jednotné vstupné 140 Kč

24. 10.–27. 10. (mimo 26. 10.), 17.30 
VÝJIMEČNÝ STAV (ĆR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. Snímek s O. Vetchým 
a T. Dykovou v hlavních rolích, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

24. 10.–27. 10. (mimo 26. 10.), 20. 00 
VENOM: POSLEDNÍ TANEC (USA 2024)
Premiéra ve 3D formátu. Akční/dobrodružný/sci-
-fi, 3D formát, režie: K. Marcel. V závěrečném díle 
trilogie se vrací T. Hardy v roli Venoma, jednoho 
z nejlepších a nejkomplexnějších hrdinů comicso-
vého světa společnosti Marvel, čs. titulky, nevhod-
ný do 12 let. Vstupné 150  Kč + 20  Kč 3D brýle, 
které je možno koupit samostatně v předprodeji 
na pokladně kina.

26. 10., 17.30 
TAJEMSTVÍ SMRTI (ČR)
PŘEDPREMIÉRA za účastí tvůrců J.  Duška 
a  V.  Poltikoviče. Dokument, režie: V.  Poltikovič. 
Dokumentární film se pouští do hlubin lidské psy-
chiky a  zkoumá, jaký vliv má strach ze smrti na 
naše životy. J. Dušek provází tímto temným téma-
tem, nevhodný do 12 let, 95 minut projekce + cca 
90 minut beseda. Vstupné 300 Kč

27. 10., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
NEZBEDNÉ POHÁDKY (ČR, pásmo)
Budulínek Mandelinka, Ferda mravenec, Vodník 
ve mlýně, O líném Honzovi, O smutné princezně, 
Krtek malířem. Pohádkové dopoledne pro nej-
menší. Vstupné 50 Kč

28. 10., 13.00 
BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA Z LESŮ (Francie 2024)
Dobrodružný/rodinný/drama, režie: M.  Fessler. 
Hraná filmová adaptace slavné knihy F.  Saltena 
vypráví příběh kolouška Bambiho, čs. znění, pří-
stupný. Vstupné 130 Kč

28. 10., 15.15 
KONEC SVĚTA (ČR 2024)

Drama, režie: B.  Sláma. Film zachycuje pouto 
mezi mladým Tondou a jeho charismatickým dě-
dečkem, ruským šlechticem s bohatou minulostí. 
Společně se vyrovnávají s turbulentními událost-
mi roku 1968, přístupný. Vstupné 70 Kč

28. 10., 18.00 
VÝJIMEČNÝ STAV (ČR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. Snímek s O. Vetchým 
a T. Dykovou v hlavních rolích, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

28. 10., 20.30 
VENOM: POSLEDNÍ TANEC (USA 2024)
Akční/dobrodružný/sci-fi, 3D formát, režie: 
K.  Marcel. T.  Hardy se vrací jako Venom v  závě-
rečném snímku trilogie, která si získala srdce fa-
noušků po celém světě, české titulky, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 150 Kč + 20 Kč 3D brýle, které 
je možno koupit samostatně v předprodeji na po-
kladně kina.

29. 10.–31. 10., 17.00 
VENOM: POSLEDNÍ TANEC (USA 2024)
Akční/dobrodružný/sci-fi, 2D formát, režie: 
K. Marcel, české znění, nevhodný do 12 let. Vstup-
né 160 Kč

29. 10.–30. 10., 19.30 
POKLAD (ČR 2024)
Komedie/dobrodružný, režie: R. Havlík. J. Langma-
jer a V. Khek Kubařová v komedii o hledání bohat-
ství v exotické Indonésii, přístupný. Vstupné 150 Kč

31. 10., 19.30 
KONKLÁVE (USA 2024)
Premiéra. Thriller, režie: E. Berger. V centru spiknutí, 
které ohrožuje základy církve, se ocitá kardinál La-
wrence pověřený vedením volby nového papeže, 
čs. titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 10.–31. 10. 
KYTIČKÁRNA ANEB KVĚTINOVÝ SWAP
Výměna přebytečných rostlin

3. 10., 10.00 (od 0 do 3 let) 
3. 10. 16.00 (od 3 do 6 let) 
PŘÍŠERKOV
Setkání v  rámci klubu Bělásek pro nejmenší 
děti a  jejich rodiče či prarodiče; nutná rezervace 
předem

8. 10., 16.00 
MASKOVÁNÍ
Workshop; malování na obličej

9. 10., 15.30 
POČTENÍČKO U LESA
Knižní tipy a  novinky, povídání mezi knihami 
v rámci čtenářského klubu pro dospělé

9. 10., 17.00 
HOŘKOSLADKÁ VŮNĚ VANILKY
Beseda se spisovatelkou Romanou Vaverovou

11. 10., 16.30 
O LÍNÉ KNIHOVNICI
Kniho-divadélko pro malé i velké

17. 10., 16.00 
JOGÍNCI
Lekce jógy pro děti od 3 do 6 let v  rámci klubu 
Bělásek; nutná rezervace předem

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

7. 10.–11. 10. 
ZE STARÉHO NOVÉ

www.ovajih.cz
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Výtvarná dílna; tvůrčí upcyklace s využitím vyřa-
zených knih a drobného nepoužívaného materiálu

10. 10. 
KOLO ŠTĚSTÍ
Navštivte knihovnu v pravou chvíli, zatočte kolem 
štěstí a vyhrajte drobnou cenu

12. 10., 9.00 
V PODZIMNÍM KABÁTKU
Výtvarná dílna; barevné podzimní tvoření z  růz-
ného materiálu

19. 10., 9.00 
KIKI A JAX
Interaktivní příběh o síle přátelství podle stejno-
jmenné knihy M. Kondo; spojeno s výtvarnou díl-
nou; v rámci klubu Martínek pro děti předškolního 
věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

11. 10., 16.00 
BESEDA S DANUTOU CHLUPOVOU
Beseda s novinářkou a autorkou knih Jizva, Var-
haník z mrtvé vesnice a Třetí terapie

17. 10. 
MALOVANÝ PODZIM
Výtvarná dílna; pomocí barev a  různých technik 
tvoříme motivy přírody

18. 10., 8.00 
V DUTINÁCH STROMŮ
Dopoledne plné aktivit a úkolů pro nejmenší děti 
v doprovodu rodičů

22. 10., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Povídání nejen o knihách

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

4. 10., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními novinkami pro 
dospělé čtenáře

10. 10., 16.30 
OSTRAVSKÁ LITERATURA 20. STOLETÍ
Přednáška Mgr. Petra Ligockého

POBOČKA GURŤJEVOVA
Gurťjevova 8, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321, e-mail: gurtjevova@kmo.cz

7. 10.–10. 10. 
KDO NAPSAL TUHLE KNÍŽKU
Soutěžní kvíz pro děti

V rámci Týdne knihoven, tedy od 7.  10.  do 
12. 10. budou pracovníci všech knihoven prodávat 
zájemcům vyřazené knihy.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

01. 10., 15.00 
KLUB SENIORŮ AKORD
Setkání pro seniory. V  první půlce je zařazena 

přednáška na téma: Můj mobil a  virtuální svět. 
V druhé části programu je volná zábava. Hraje PE-
TESAX. Moderují Zdeněk Kačor a Šárka Zubková. 
Vstupné 50 Kč

3. 10., 19.00 
SEŠLI SE, ABY POMOHLI…
Beata Hlavenková a  Kapela Snů, James Harries 
a kapela, Veronika Boráková a Tomáš Savka v be-
nefici Charity Ostrava. Vstupné 490  Kč (350  Kč 
pro místa od 13. řady), na akci se nevztahují slevy.

14. 10., 19.00 
KRASAVICE INTERKONTINENTÁLNÍ – ARTE ET 
MARTE
Klaunské duo o přátelství. La Fabrika, Praha, Hrají: 
M. Issová, A. Polívková. Vstupné 490–590 Kč, na 
akci se nevztahují slevy.

25. 10.–19.00 
KOLLÁROVCI
Koncert oblíbené slovenské kapely. Vstupné 450–
500 Kč, na akci se nevztahují slevy.

26. 10., 19.00 
HELENA 60. LET NA SCÉNĚ
H.  Vondráčková & Charlie Band. Jako exkluzivní 
host se představí T. Slavíček, tanečník, choreograf, 
a několikanásobný mistr světa ve stepu. S H. Von-
dráčkovou spolupracuje od roku 2009. Vstupné 
790–1 390 Kč, na akci se nevztahují slevy.

30. 10., 19.00 
VRABČÁK A ANDĚL
Hudební drama, pohrávající si s osudy, milostným 
příběhem a historií přátelství Edith Piaf a Marlene 
Dietrich, nezapomenutelných žen podle námě-
tu D.  Winterberga. Městské divadlo Brno, hrají: 
H. Holišová / M. Sedláčková, I. Vaňková, A. Zelová 
/ E. Skálová, B. Remišová / E. Jedličková, A. No-
votný, R.  Jícha, Vstupné 550–650 Kč, na akci se 
nevztahují slevy.

31. 10., 18.00 
VERŠE DO ZDI
Z. Kačor, autor pořadů pro děti a pořadu pro do-
spělé Hecoviny, se souborem Nahodile, vystoupí se 
svými hosty jako písničkář u příležitosti křtu svého 
nového CD: KLUK VE MNĚ. Jde o průřez autorské 
tvorby posledních 10 let. Vstupné 200 Kč

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

 

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

5. 10. 
BEZLEPKOVÝ JARMARK

18. 10. 
TECHNIQ
Sublimace, virtuální realita, 3D pero, 3D tisk, gra-
vírování, elektrické stavebnice, Intelino Smart Tra-
in – akce pro školy i veřejnost

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

6. 10. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FOTBALE

POBOČKA J. MATUŠKA
J. Matuška 26a, Dubina, tel.: 727 856 841

6. 10. 
29. 10.–30. 10. 
TVOŘIVÉ PODZIMNÍ PRÁZDNINY

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 

tel.: 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
ostrava.charita.cz

1. 10., 9.00 
VYCHÁZKA ZA KRÁSAMI OSTRAVY
Sraz na zastávce Kotva

7. 10., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU

9. 10., 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA
aneb trénink s pamětí hrou

15. 10., 16.00 
ODPOLEDNE S PÍSNIČKOU
Písničky k poslechu i tanci, hraje PeteSax

16. 10., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Přednáška na téma: Ženy v armádě za 2. světové 
války a dnes

21. 10., 16.00 
JAK NA CHYTRÝ TELEFON
Přihlášení u p. Curylové v kanceláři, nebo na tel.: 
731 131 951

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
1. 10., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BK MLADÁ 
BOLESLAV
Utkání Tipsport hokejové extraligy

7. 10.–13.10. 
SVĚTOVÝ TURNAJ PARAHOKEJE IPH CUP 2024

15. 10., 18.00 
OSTRAVSKÉ DERBY
Univerzitní hokejové utkání

16. 10., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – RYTÍŘI KLADNO
Utkání Tipsport hokejové extraligy

19. 10., 19.00 
KSW 99
České MMA hvězdy už vědí, s  kým se utkají na 
KSW 99 v Ostravě

22. 10., 20.00 
KABÁT TURNÉ 2024
Po čertech velký turné 2024

25.10., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC ŠKODA PLZEŇ
Utkání Tipsport hokejové extraligy

27. 10., 16.00 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BÍLÍ TYGŘI LIBEREC
Utkání Tipsport hokejové extraligy

MĚSTSKÝ STADION
6. 10., 10.15 
BANÍK OSTRAVA B– FC VYSOČINA JIHLAVA
Chance Národní Liga

19. 10. 
FC BANÍK OSTRAVA – FC VIKTORIA PLZEŇ
Utkání Chance Liga

26. 10., 8.00 
EMIL ZÁTOPEK OSTRAVA GOLDEN 
MARATHON

ATLETICKÁ HALA
25. 10.–27. 10. 
MORAVIA OPEN 2024 V TAEKWONDU ITF
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné 

za m²/rok

Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč

Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 1 000 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regionalnivydavatelstvi.cz, tel. 608 832 606. 
• Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 30. 9. 2024 • Číslo: 9 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se 
nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 10. 2024 • Foto: M. Grobe, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, 
ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: HZS MSK.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA LISTOPAD
Plánované přistavení velkoobjemových kontejnerů v měsíci říjnu nebude z důvodu 
potřeby kontejnerů na odklízení následků povodní. V listopadu budou kontejnery 
v uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 hodin a následující 
den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu z ostravských domác-
ností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství odpadu, které lze ve 
sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na přívěsný vozík za osobní automobil). 

Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběr-
ném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně 
a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. 
Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěho-
vání) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém 
pro občany.

Pondělí 4. 11.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 157, 180
Srbská 1, 21

Úterý 5. 11.
Jičínská 9, 25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 49, 71
Drůbeží 1

Středa 6. 11.
K Odře × Špilarova

Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 20

Čtvrtek 7. 11.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 40, 60, 87, 
133, 108
Výškovická 54, 84, 94
Řadová 18, 34

Pondělí 25. 11.
J. Maluchy 75

Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 5, 27, 38 1 200 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 31 1 200 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 20, 65 1 200 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 58 volných stání 1 900 Kč ovajih.munipolis.cz

Důležité informace 
z našeho obvodu přímo 

do vašeho telefonu

Munipolis

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze orien-
tační. Kontejnery budou 
vzhledem k  množství za-
parkovaných aut v daném 
prostoru umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

www.ovajih.cz
27

www.ovajih.cz
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OSTRAVA 21. 12. 2024

WWW.OPT IKAGRAFFY .CZ

NENÍ PRÁVĚNENÍ PRÁVĚ
ČAS?ČAS?
Každoroční kontrola
zraku je klíčem
pro vaše zdravé oči

Objednejte se nyní

RV2302440/02

ZDRAVOTNICKÉ 
POTŘEBY

Klegova 1488/80

+420 703 828 203

klegova@medesa.cz

• Chodítka
• Vozíky
• Postele
• Zvedáky

Nádražní 1387/132

+420 731 443 302

ostrava@medesa.cz

inzerce Jižní listy92 x 130 mm_22_9_2023.indd   1inzerce Jižní listy92 x 130 mm_22_9_2023.indd   1 22.09.2023   12:51:1922.09.2023   12:51:19

RV2400829/10

RV2302428/09

RV2401601/158 RV2401601/159
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RV2302453/09

RV2302416/09

KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1 20.02.2024   17:21:2820.02.2024   17:21:28

RV2400380/07

RV2400143/08

RV2302419/09

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

www.ovajih.cz
29

www.ovajih.cz
29

INZERCE



RV2302451/02

I hrdinové musí spát!
Naučte se s námi, jak na zdravý spánek.

11. 10.–3. 11.

©
 Ingka Centres H

olding B
.V. 2024

FETMED.CZFETMED.CZ

Centrum má uzavřenu smlouvu se všemi zdravotními pojišťovnami.

GYNEKOLOGICKÁ
AMBULANCE

Přijímáme nové pacientky

• Gynekologická péče
• Péče o těhotné
• Genetická poradna
• Prenatální těhotenské vyšetření srdce plodu

Zkušený
tým

Individuální
přístup

Komplexní
péče

Komfort a nadstandardní
vybavení

Dr. Martínka 1291/7, 700 30 Ostrava  |  +420 595 703 227  |  +420 734 756 657  |  ostrava@fetmed.cz 

RV2400698/03
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Toto dýcháte každý den
 z ventilačních šachet 

Digestoře, WC a Koupelny

CÍTÍTE, CO VAŘÍ SOUSED? 

Kontrola kamerou
ZDARMA

Kontakt:
info@plicedomu.cz
www.plicedomu.cz
+420 730 520 360

RV2400753/02

RV2401601/160 RV2401601/161

www.ovajih.cz
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náš
JIH

Hlasujte
od 28. října 
do 10. listopadu
pro váš oblíbený
projekt.


